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Załącznik nr 2

 Opis projektu Program Edukacji Prawnej i działalności Punktu Informacyjnego

Program Edukacji Prawnej

Celem projektu jest realne dotarcie do młodych ludzi z przekazem, który zwiększy ich świadomość prawną, wiedzę o sądownictwie oraz aktywuje postawy, które charakteryzować powinny dojrzałych obywateli zainteresowanych życiem publicznym. Kluczowe jest tu sformułowanie „realne dotarcie”, ponieważ dotychczasowe doświadczenia Fundacji pokazują, że młodzież licealna (czyli podstawowa grupa docelowa projektu) coraz mniej interesuje się klasycznymi szkoleniami, prelekcjami czy pogadankami, ponieważ nie jest to dla nich angażujące, a przez to nie wzbudza wystarczającego zainteresowania. Dlatego poniżej zarysowane działania zostały pomyślane tak, aby młodzież – poprzez włączenie się w przekaz – faktycznie zainteresowała się jego sednem i uwzględniła go w swoich dalszych poczynaniach i decyzjach życiowych. 

Planujemy wykorzystać 3 narzędzia: symulacje rozpraw sądowych i grę planszową, z którymi planujemy dotrzeć do około 30 Liceów Ogólnokształcących w całej Polsce, a także cykl filmików umieszczonych w serwisie Youtube. Co więcej, zakłada on udział dotychczasowych wolontariuszy Fundacji Court Watch Polska w charakterze animatorów. Ich rolą będzie nie tylko przekazywać wiedzę, ale wejść w interakcję z uczniami, dzielić się doświadczeniem z sal sądowych, które nabyli jako wolontariusze w ramach Obywatelskiego Monitoringu Sądów. Całość przekazu zostanie dodatkowo wsparta cyklem filmików dostępnych w Internecie. Mają one do zrealizowania dwa cele: po pierwsze usystematyzowanie i utrwalenie wiedzy dotyczącej prawa i sądownictwa, a po drugie umożliwienie przesyłania przekazu do innych uczniów, którzy nie mieli możliwości wzięcia udziału w projekcie (efekt wirusowy). 

Studenci podczas praktyk zobowiązani będą do:

· prowadzenia zajęć edukacyjnych w szkołach ponadgimnazjalnych (zajęcia z wykorzystaniem symulacji rozpraw oraz gry planszowej Prawopolis) w ramach projektu edukacji prawnej 

· udziału w spotkaniach przygotowujących do zadań podczas praktyk

· wystąpienia w jednym z filmików, które będą publikowane w ramach program edukacji prawnej

Czas pracy praktykanta realizującego program edukacji prawnej obejmowałby w porozumieniu 75 h w tym: 

40 godzin pracy w szkole i w punkcie informacyjnym (student decyduje ile w jakim zakresie uwzględniając minimum w programie edukacyjnym czyli 6 lekcji: 3 z symulacją i 3 z Prawopolis)

35 godzin przeznaczone na inne tzn. szkolenie przygotowujące, spotkania konsultacyjne, dojazdy do szkół i sądu.

Fundacja Court Watch Polska z siedzibą przy ul. Szosa Chełmińska 54/2 w Toruniu 
jest Organizacją Pożytku Publicznego zarejestrowaną pod numerem KRS 0000353330
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