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Analiza ankiet absolwentów kierunków prawo, administracja (I, II st.), bezpieczeństwo wewnętrzne (I, II st.)
Badaniem objęci zostali absolwenci Wydziału Prawa i Administracji UWM, którzy ukończyli studia na kierunkach prawo, administracja I i II stopnia oraz kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne I i II stopnia.  Pytania kierowane do absolwentów dotyczyły m.in. poziomu zdobytej wiedzy oraz nabytych umiejętności i kompetencji oraz ich wykorzystania  w pracy, ocenę bloku dyplomowego w kontekście rozwijania własnych kompetencji, współpracy z promotorem w trakcie przygotowywania pracy dyplomowej, rolę praktyk w rozwijaniu własnych kompetencji, a także pozycji absolwentów na rynku pracy. Ważnym elementem ankiety były pytania o obszary kształcenia, w których zdaniem respondentów powinny być pogłębione lub rozszerzone. 
I. Poziom wiedzy zdobytej podczas studiów 38% absolwentów prawa oceniło wysoko, (nikt z respondentów nie ocenił zdobytej wiedzy bardzo wysoko), 53% przeciętnie, a prawie 10% nisko i bardzo nisko. W przypadku absolwentów administracji studiów I stopnia  jedynie 7% absolwentów oceniło zdobytą wiedzę bardzo wysoko, 49% oceniło ją wysoko, 40,77% przeciętnie, a nisko lub bardzo nisko  tylko 3%.

Wśród ankietowanych absolwentów kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne studiów I stopnia wysoko i bardzo wysoko poziom zdobytej wiedzy oceniło 44%, przeciętnie 53% natomiast nisko i bardzo nisko tylko 3%. Absolwenci studiów II stopnia, kierunku administracja poziom zdobytej wiedzy ocenili wysoko i bardzo wysoko - 34,55%, przeciętnie – 60%, nisko – 5,45%. W przypadku absolwentów bezpieczeństwa wewnętrznego, studiów II stopnia  jedynie 7, 69% absolwentów oceniło zdobytą wiedzę na poziomie bardzo wysokim, 38,46% oceniło ją wysoko, 30,77% przeciętnie, ale aż 23,08% nisko lub bardzo nisko

II. Poziom nabytych umiejętności i kompetencji 19% ankietowanych absolwentów prawa oceniło jako wysoki i bardzo wysoki, 62 % jako przeciętny, 19% jako niski i bardzo niski. 45% absolwentów administracji umiejętności i kompetencje nabyte w toku studiów oceniło przeciętnie. Jednak wysoko i bardzo wysoko oceniło je, aż 43% absolwentów. Natomiast 12% oceniło je jako niskie i bardzo niskie. Absolwenci bezpieczeństwa wewnętrznego I stopnia poziom nabytych umiejętności i kompetencji ocenili jako wysoki i bardzo wysoki - 22%, 62 % jako przeciętny, 16% jako niski i bardzo niski. 

 Absolwenci studiów II stopnia, kierunku administracja poziom uzyskanych kompetencji i umiejętności ocenili wysoko i bardzo wysoko - 27,28%, przeciętnie – 52,73%, nisko – 20%. W przypadku absolwentów kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne II stopnia 31% respondentów uznała poziom zdobytych umiejętności i kompetencji jako wysoki i bardzo wyskoki, 31% za przeciętny, a 38% za niski.

III. W odniesieniu do wykorzystania w pracy zawodowej uzyskanych podczas studiów na kierunku prawo wiedzy, umiejętności i kompetencji 20% ankietowanych uznało, iż wykorzystuje je w stopniu bardzo wysokim i wysokim, 22% - w stopniu przeciętnym, a jedynie 9% przyznało, iż zdobytą wiedzę, umiejętności i kompetencje wykorzystuje w stopniu niskim (5,66%) i bardzo niskim (3,77%). Ponad 47% respondentów nie udzieliło odpowiedzi na powyższe pytanie. Większość absolwentów kierunku administracja wykorzystuje w pracy zawodowej wiedzę, umiejętności i kompetencje zdobyte w toku studiów w stopniu umiarkowanym (57%), w stopniu małym i bardzo małym 26%, a w stopniu bardzo dużym i dużym jedynie 16%. Wśród absolwentów bezpieczeństwa wewnętrznego studiów I stopnia tylko 5% ankietowanych uznało, iż wykorzystuje wiedzę, umiejętności i kompetencje w stopniu bardzo wysokim i wysokim, 17% - w stopniu umiarkowanym, a aż 25% przyznało, że wykorzystuje je w stopniu niskim i bardzo niskim.53% respondentów, którzy ukończyli badany kierunek studiów nie udzieliło odpowiedzi.

 Absolwenci kierunku administracja II stopnia uznali poziom wykorzystania wiedzy, umiejętności i kompetencji w pracy zawodowej jako duży i bardzo duży – 15 %, umiarkowany – 20%, bardzo mały i mały - 25%. W odniesieniu do kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne studia II stopnia 61% osób, które wzięły udział w ankiecie nie udzieliło odpowiedzi na pytanie w jakim stopniu wykorzystują zdobyte umiejętności i kompetencje. 15% ankietowanych uznało, że wykorzystuje w dużym stopniu, 15% w umiarkowanym, a 8% w bardzo niskim stopniu.

IV. W ocenie bloku dyplomowego uwzględniono wpływ seminarium i pracy nad pracą dyplomową na rozwijanie kompetencji takich jak: zdolność samokształcenia dyskutowania, poszanowania praw autorskich oraz współpracę z promotorem. W ocenie 45% ankietowanych absolwentów kierunku prawo blok dyplomowy przyczynił się do rozwoju ich kompetencji bardzo wysoko i wysoko, 34% uznało, że przeciętnie, a 21% udzieliło odpowiedzi, że nisko i bardzo nisko. Współpracę z promotorem 62% oceniło wysoko i bardzo wysoko, 25% przeciętnie, a prawie 13% nisko i bardzo nisko. W przypadku absolwentów administracji również 71 % ankietowanych oceniło bardzo wysoko i wysoko współpracę z promotorem podczas realizacji pracy dyplomowej. Współpraca ta przez 15% absolwentów została oceniona jako przeciętna, a nisko i bardzo nisko oceniło ją 13%. Natomiast wpływ bloku dyplomowania na rozwój kompetencji został oceniony przez absolwentów administracji bardzo wysoko i wysoko (55%). Pozostali ankietowani ocenili go przeciętnie (32%) lub nisko oraz bardzo nisko (12%).  

W ocenie 43% ankietowanych absolwentów kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne studia I stopnia blok dyplomowy przyczynił się do rozwoju ich kompetencji bardzo wysoko i wysoko, 32% uznało, że przeciętnie, a 24% udzieliło odpowiedzi, że nisko i bardzo nisko. Współpracę z promotorem 57% oceniło wysoko i bardzo wysoko, 27% przeciętnie, a prawie 16% nisko i bardzo nisko. Absolwenci studiów II stopnia kierunku administracja rolę bloku dyplomowego ocenili wysoko i bardzo wysoko - 42%, przeciętnie 42%, a nisko i bardzo nisko – 16%. Współpracę z promotorem bardzo wysoko i wysoko oceniło 62% ankietowanych, przeciętnie 24%, nisko i bardzo nisko 15%. 31% ankietowanych absolwentów kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne studia II stopnia wysoko i bardzo wysoko oceniło blok dyplomowy, przeciętnie oceniło 46%, a nisko i bardzo nisko 23%. Absolwenci kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne współpracę z promotorem ocenili wysoko i bardzo wysoko – 54%, przeciętnie – 31%, a nisko i bardzo nisko – 15%. 

V. 43% absolwentów prawa wysoko i bardzo wysoko oceniło praktyki studenckie i ich rolę w rozwijaniu kompetencji, 32% oceniło praktyki przeciętnie, a w ocenie 24% praktyki w niskim lub bardzo niskim stopniu przyczyniły się do rozwoju kompetencji (zdolności samokształcenia, aktywizowania do pracy w grupie, dyskutowania, poszanowania praw autorskich). Na to samo pytanie absolwenci administracji odpowiadali następująco: 42% udzieliło odpowiedzi, że bardzo dobrze i dobrze, 34% że przeciętnie, a 24% że nisko i bardzo nisko.  Absolwenci bezpieczeństwa wewnętrznego, studia I stopnia ocenili praktyki: wysoko i bardzo wysoko – 32%, przeciętnie – 32%, nisko i bardzo nisko – 35%. 

Bardzo wysoko i wysoko praktyki oceniło 33% absolwentów administracji II stopnia, przeciętnie 35%, a nisko i bardzo nisko 33%. 46 % absolwentów kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne studiów II stopnia wysoko i bardzo wysoko oceniło rolę praktyk, 31% absolwentów uznał ją za przeciętną, natomiast 23 % oceniło ją nisko i bardzo nisko.

VI. Absolwenci kierunku prawo ocenili, iż ukończony przez nich kierunek studiów w dużym i bardzo dużym stopniu odpowiada wymaganiom rynku pracy – 17%, w umiarkowanym stopniu 30%, natomiast w ocenie 6% ankietowanych odpowiedziała, iż odpowiada w małym lub bardzo małym stopniu. Natomiast absolwenci administracji stwierdzili, iż wykształcenie odpowiada aktualnym wymaganiom rynku pracy w stopniu bardzo dużym i dużym – 16%, umiarkowanym – 46%, a małym lub bardzo małym – 37%. Wśród absolwentów kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne studia I stopnia odpowiedzi, że ukończony kierunek w dużym i bardzo dużym stopniu odpowiada wymaganiom rynku pracy stanowiły jedynie 3%, w umiarkowanym 13%, w małym i bardzo małym stopniu 22%, ale aż 62 % respondentów nie udzieliło na powyższe pytanie odpowiedzi. 

Ocena wymagań rynku pracy wśród absolwentów administracji, studiów II stopnia przedstawia się następująco. Odpowiedzi, że ukończony kierunek studiów w bardzo dużym i dużym stopniu odpowiada wymaganiom rynku pracy udzieliło 13% absolwentów, w umiarkowanym 25%, w niskim i bardzo niskim 22%. Na pytanie w jakim stopniu ukończony kierunek odpowiada wymaganiom rynku pracy wśród absolwentów kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne studiów II stopnia 8% odpowiedziało, że w dużym, 23% odpowiedziało, że w umiarkowanym, a 8% że w niskim. Ponad 60% ankietowanych nie udzieliło odpowiedzi na to pytanie.

VII. Spośród badanych absolwentów prawa 46% podjęło po studiach pracę (pracując na podstawie umowy o pracę, prowadząc własną firmę lub pracując na podstawie umowy cywilno-prawnej), 25% kontynuuje naukę, a 30% nie pracuje. Wśród absolwentów administracji po zakończeniu studiów aż 26% pozostaje bez pracy. Naukę kontynuuje 36% absolwentów. Na podstawie umowy o pracę, umowy cywilno-prawne, bądź prowadząc własną firmą jest zatrudnionych 38% absolwentów. Wśród respondentów, którzy ukończyli bezpieczeństwo wewnętrzna studia I stopnia 38% podjęło po studiach pracę (pracując na podstawie umowy o pracę, prowadząc własną firmę lub pracując na podstawie umowy cywilno-prawnej), 51% kontynuuje naukę, bez pracy pozostaje 11%.

Spośród badanych absolwentów administracji st. II stopnia 56% podjęło po studiach pracę (pracując na podstawie umowy o pracę, prowadząc własną firmę lub pracując na podstawie umowy cywilno-prawnej), 12% kontynuuje naukę, a 32% nie pracuje. Natomiast wśród badanych absolwentów bezpieczeństwa wewnętrznego studia II stopnia 36% podjęło po studiach pracę (pracując na podstawie umowy o pracę, prowadząc własną firmę lub pracując na podstawie umowy cywilno-prawnej), 21% kontynuuje naukę, a 43% nie pracuje. 
VIII. Ankietowani absolwenci kierunków prowadzonych na WPiA poproszeniu o wskazanie obszarów kształcenia, które powinny zostać rozszerzone i zwiększone udzielili następujących odpowiedzi. Zdaniem niemal 30% absolwentów kierunku prawo pogłębione powinny zostać wiedza i umiejętności specjalistyczne, 22% wskazała na konieczność poprawy kształcenia w sferze języków obcych, 13% uznała, że pogłębione winny być umiejętności podejmowania ryzyka, kreatywność i przedsiębiorczość, 9% wskazała na rozszerzenie kompetencji obsługi programów komputerowych/systemów informatycznych. Na konieczność pogłębienia wiedzy w obszarze znajomości prawa wewnętrznego i międzynarodowego wskazało 6% respondentów, 4% na rozszerzenie zasad i znormalizowanych systemów zarządzania, 4% na pogłębienie umiejętności pracy zespołowej, zaś niemal 3% na umiejętność kierowania zespołem ludzi. 

W ocenie niemal 26% absolwentów kierunku administracja I st. pogłębione powinny zostać wiedza i umiejętności specjalistyczne, 22% wskazało na konieczność poprawy kształcenia w sferze języków obcych, 15% uznało, że pogłębione winny być umiejętności podejmowania ryzyka, kreatywność i przedsiębiorczość, 18% wskazało na rozszerzenie kompetencji obsługi programów komputerowych/systemów informatycznych. Na konieczność pogłębienia wiedzy w obszarze znajomości prawa wewnętrznego i międzynarodowego wskazało 4% respondentów, ten sam procent ankietowanych zasygnalizował konieczność rozszerzenia zasad i znormalizowanych systemów zarządzania, 7% na pogłębienie umiejętności pracy zespołowej. Zdaniem 34% absolwentów bezpieczeństwa studia I stopnia pogłębione powinny zostać wiedza i umiejętności specjalistyczne, 14% wskazało na konieczność poprawy kształcenia w sferze języków obcych, 11% uznało, że pogłębione winny być umiejętności podejmowania ryzyka, kreatywność i przedsiębiorczość, 11% wskazało na konieczność rozszerzenia kompetencji obsługi programów komputerowych/systemów informatycznych. Na konieczność pogłębienia wiedzy w obszarze znajomości prawa wewnętrznego i międzynarodowego wskazało 2% respondentów, 11% na pogłębienie umiejętności pracy zespołowej, zaś niemal 14% na umiejętność kierowania zespołem ludzi.

Zdaniem niemal 28% absolwentów kierunku administracja, studia II stopnia pogłębione powinny zostać wiedza i umiejętności specjalistyczne, 21% wskazało na konieczność poprawy kształcenia w sferze języków obcych, 15% uznało, że pogłębione winny być umiejętności podejmowania ryzyka, kreatywność i przedsiębiorczość, 7% wskazało na rozszerzenie kompetencji obsługi programów komputerowych/systemów informatycznych. Na konieczność pogłębienia wiedzy w obszarze znajomości prawa wewnętrznego i międzynarodowego wskazało 7% respondentów, 1% na rozszerzenie zasad i znormalizowanych systemów zarządzania, 5% na pogłębienie umiejętności pracy zespołowej, zaś 4% na umiejętność kierowania zespołem ludzi. Prawie 10% absolwentów wskazało na zasadność pogłębiania podstaw księgowości i finansów.

40% absolwentów kierunku bezpieczeństwo, studia II stopnia uznało, że pogłębione powinny zostać wiedza i umiejętności specjalistyczne, 20% wskazało na konieczność poprawy kształcenia w sferze języków obcych, 10% uznało, że pogłębione winny być umiejętności podejmowania ryzyka, kreatywność i przedsiębiorczość, 10% wskazało na rozszerzenie kompetencji obsługi programów komputerowych/systemów informatycznych. Na konieczność pogłębienia wiedzy w obszarze znajomości prawa wewnętrznego i międzynarodowego wskazało 10% respondentów.

Wnioski końcowe

W pierwszej kolejności należy zwrócić uwagę na niską, jak na liczbę absolwentów kierunków prowadzonych na Wydziale Prawa i Administracji liczbę osób, które uczestniczyły w badaniu ankietowym. Analiza wyników ankiety, zwłaszcza zaś wskazanych obszarów, które powinny zostać pogłębione bądź rozszerzone, pozwala sformułować kilka wniosków. 

Wyniki ankiety wskazały, iż zdaniem absolwentów należy zwiększyć nacisk na przekazywanie wiedzy, ale również weryfikację efektów kształcenia w obszarze wiedzy, umiejętności i kompetencji. Zważywszy na obciążenia godzinowe i brak możliwości zwiększenia liczby zajęć dydaktycznych, prowadzący zajęcia dydaktyczne winni rozważyć zwiększenie nakładu pracy własnej studentów i zwiększenia mechanizmów ewaluacji osiąganych efektów kształcenia. W odniesieniu do umiejętności i kompetencji wiązać się to powinno z rozważaniem zmiany sposobu prowadzenia zajęć, przyjęcie innych metod dydaktycznych, w których większy nacisk zostanie położony na umiejętności pracy zespołowej czy kierowanie zespołami ludzkimi. Wiążę się to z koniecznością rozwijania kompetencji miękkich wśród studentów. Blok dyplomowy powinien w większym stopniu rozwijać wiedzę, umiejętności i kompetencje seminarzystów, co może wiązać się z rozważaniem przez osoby sprawujące opiekę promotorską konieczności zmiany formy seminariów dyplomowych. 
Zwraca uwagę stosunkowo wysoki procent absolwentów wskazujących na niską przydatność praktyk. Należy w związku z powyższym poinformować o wynikach ankiety w tym aspekcie interesariuszy zewnętrznych i podjąć działania zmierzające do poprawy efektywności praktyk studencki.

1

