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Wykaz dorobku naukowego (chronologicznie)

I. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez Journal Citation Reports

II. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez European Reference Index for the Humanities

III.  Publikacje w czasopismach recenzowanych wymienionych w wykazie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

· Kopacz M., System weryfikacji decyzji administracyjnych wydanych w postępowaniu wznowionym na podstawie przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego, „Studia Prawnoustrojowe” 2009, Nr 9, s. 232-242;

· Kopacz M., Forma prawna załatwienia wniosku bezrobotnego w przedmiocie indywidualnego skierowania na szkolenie, „Studia Prawnoustrojowe” 2010, Nr 11, s. 355-363;

· Kopacz M., Pozycja procesowa rektora uczelni publicznej w indywidualnych sprawach studenckich, „Zeszyty Naukowe Sądownictwa Administracyjnego” 2011, Nr 1, s. 28-36;

· Kopacz M., Glosa do wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 24 listopada 2010r., sygn. akt I OSK 1360/10, „Orzecznictwo Sądów Polskich” 2011, Nr 7-8, poz. 75, s. 512-518;

· Kopacz M., Recenzja: Przemysław Krzykowski, Wydawanie zaświadczeń w polskim prawie administracyjnym, Wydawnictwo Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego, Olsztyn 2010, ss. 184, „Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Rzeszowskiego, Seria Prawnicza – Prawo 10” 2011, Nr 71, s. 240-246.

IV. Autorstwo (współautorstwo) monografii 

Kopacz M. Wznowienie postępowania administracyjnego na podstawie orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego, Olsztyn 2008, Wydawnictwo Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie, ss. 173.
V. Redaktor naczelny wieloautorskich monografii (podręczników akademickich)

VI. Autorstwo (współautorstwo) rozdziału w monografii 

VII. Inne publikacje

· Kopacz M., Skarga konstytucyjna jako środek ochrony praw i wolności człowieka i obywatela w demokratycznym państwie prawnym, (w:) Prawo do życia a jakość życia w wielokulturowej Europie. Materiały V Międzynarodowej Konferencji Praw Człowieka, Olsztyn 30-31 maja 2005r., pod red. B. Sitka, G. Dammacco, M. Sitek, J. Szczerbowskiego tom II, Olsztyn - Bari 2007, Wydawnictwo UWM w Olsztynie, s. 167-176;
· Kopacz M., Kopacz Z., Prawnoustrojowa pozycja Trybunału Konstytucyjnego, (w:) Problemy współczesnego ustrojoznawstwa. Księga Jubileuszowa Profesora Bronisława Jastrzębskiego, pod red. J. Dobkowskiego, Olsztyn 2007, Wydawnictwo UWM w Olsztynie, s.286-295;
· Kopacz M., The execution of the principle of informing the parties of legal rights upon finding a case of lack of normative law, (w:) Proceedings of the 8th International Conference on Human Rights: The Rights to Knowledge and Information In a Heterogenic Society, pod red. B. Sitka, J. Szczerbowskiego, A. Bauknechta, A. Kaczyńskiej, Cambridge Scholars Publishing 2009, s. 577-584;
· Kopacz M., Odpowiedzialność odszkodowawcza za bezprawie normatywne, (w:) Nowe problemy badawcze w teorii prawa administracyjnego, pod red. J. Bocia i A. Chajbowicza, Wrocław 2009, Wydawnictwo Kolonia Limited, s. 637-643;
· Kopacz M., Wpływ orzeczeń Trybunału Konstytucyjnego na trwałość ostatecznych decyzji administracyjnych w świetle Kodeksu postępowania administracyjnego, (w:) Kodyfikacja postępowania administracyjnego. Na 50-lecie uchwalenia K.P.A., pod red. J. Niczyporuka, Lublin 2010, Wydawnictwo WSPA, s. 359-364;
· Kopacz M., Wieloaspektowość środków dowodowych stosowanych w postępowaniu administracyjnym, (w:) Przegląd dyscyplin badawczych pokrewnych nauce prawa i postępowania administracyjnego. (Zjazd Katedr Prawa Administracyjnego i Postępowania Administracyjnego, Kazimierz Dolny nad Wisłą, 19-22 września 2010r.), pod red. S. Wrzoska, M. Domagały, J. Izdebskiego, T. Stanisławskiego, Wydawnictwo KUL, Lublin 2010, s. 231-241;
· Kopacz M., The right of an individual to a court hearing in the Polish administrative court proceedings (selected issues), “Annales Universitatis Apulensis. Series Jurisprudentia” (Universitatea “1 Decembrie 1918” Alba Iulia) 2011, Nr 14, s. 160-167.

VIII. Udział w konferencjach naukowych z zaznaczeniem: funkcji organizatora, współorganizatora, formy uczestnictwa (bierna, czynna – tytuł zgłoszonego referatu)

· polsko – niemieckie seminarium nt. „Podstawowe założenia systemu administracji w Berlinie”, Berlin 9-13 listopada 1998r.;
· polsko – niemieckie seminarium nt. „Europa”; Kehl 26-30 kwietnia 1999r.

· polsko – niemieckie seminarium nt. „Prawo w okresie socjalizmu i komunizmu w Niemczech i Polsce”, Düsseldorf 23-26 maj 2002r.;
· Zjazd Katedr Prawa i Postępowania Administracyjnego, „Prawo do dobrej administracji”. Warszawa – Dębe, 23-25 września 2002r.;
· Krajowa Konferencja Naukowa „Przemiany doktrynalne i systemowe prawa publicznego”, Olsztyn, 17 października 2002r.;
· XXXV Seminarium Podatkowe zorganizowane przez Centrum Dokumentacji i Studiów Podatkowych Uniwersytetu Łódzkiego, Łódź 17 luty 2003r.;
· Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Jednostka w demokratycznym państwie prawa”, Szczyrk, 8-11 maja 2003r.;
· III Międzynarodowa Konferencja Praw Człowieka „Człowiek a tożsamość w procesie integracji Europy”, Olsztyn, 29-30 maja 2003r.;
· Ogólnopolski Zjazd Katedr Prawa i Postępowania Administracyjnego „Europeizacja polskiego prawa administracyjnego”, Poznań, 16-19 września 2004r.;
·  Jubileusz Profesora Andrzeja Kabata, „Ius et Lex”, Olsztyn, 12 stycznia 2005r.;
·  V Międzynarodowa Konferencja Praw Człowieka „Prawo do życia w wielokulturowej Europie”, Olsztyn, 30-31 maja 2005r.;
·  Sesja naukowa nt. „Problemy współczesnego ustrojoznawstwa” z okazji 80-lecia urodzin Profesora Bronisława Jastrzębskiego, Olsztyn-Iława, 21-22 września 2007r.;
·  VIII Międzynarodowa Konferencja Praw Człowieka „Prawo do wiedzy i informacji w społeczeństwie heterogenicznym”, Olsztyn, 30-31 maja 2008r.;
·  Zjazd Katedr Prawa Administracyjnego i Postępowania Administracyjnego „Nowe problemy badawcze w teorii prawa administracyjnego”, Szklarska Poręba, 21-24 września 2008r.;
·  Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Kodyfikacja postępowania administracyjnego (na 50-lecie uchwalenia KPA)”, Sieniawa, 24-27 maja 2009r.  – wygłoszony referat.

· Zjazd Katedr Prawa Administracyjnego i Postępowania Administracyjnego, (Kazimierz Dolny nad Wisłą, 19-22 września 2010r.) pt. Współzależność dyscyplin badawczych w sferze administracji publicznej;
· Konferencja Naukowa pt. „Aktualne problemy rozgraniczenia właściwości sądów administracyjnych i sądów powszechnych – zagadnienia szczegółowe” zorganizowana przez Polską Akademię Nauk i Naczelny Sąd Administracyjny w dniu 29 września 2010r. w Warszawie;
·  Międzynarodowa Konferencja Naukowa poświęcona Pamięci Biskupa, Profesora, Generała Tadeusza Płoskiego „Fides et bellum”, Olsztyn, dnia 19 kwietnia 2012r.
IX. Kształcenie kadr naukowych (chronologicznie)

X. Podnoszenie kwalifikacji

· egzamin z języka niemieckiego „Zentrale Mittelstufenprüfung” (ZMP) w Instytucie Goethego w Warszawie w 2000r.;
· absolwentka Wydziału Prawa i Administracji UWM w Olsztynie, kierunek Administracja (2002r.) i kierunek Prawo (2004r.);
· w latach 2002-2006 uczestnik studiów doktoranckich na Wydziale Nauk Społecznych i Sztuki UWM w Olsztynie;
· doktor nauk prawnych – stopień nadany uchwałą z dnia 19 stycznia 2007r. Rady Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Łódzkiego;

· szkolenie dla asystentów sędziów zorganizowane przez Naczelny Sąd Administracyjny w okresie od 5 grudnia 2007r. do 12 marca 2009r. - zakończone egzaminem, złożonym z wynikiem bardzo dobrym;
· kurs dokształcający w zakresie doskonalenia pedagogicznego nauczycieli akademickich (60 godzin) zorganizowany przez Wydział Nauk Społecznych UWM w Olsztynie – ukończony w 2011r. z wynikiem pozytywnym.

XI. Inne formy aktywności

· Granty: Wniosek badawczy własny Nr: N N110 020238 pt. „Dekodyfikacja postępowania administracyjnego a ochrona praw jednostki”, zatwierdzony do realizacji przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego w XXXVIII konkursie (grant zespołowy, w którym uczestniczę jako wykonawca. Kierownikiem projektu był dr hab. Andrzej Kabat, prof. UWM, a obecnie dr P. Krzykowski);
· Od 20 września 2010r. członek Stowarzyszenia Edukacji Administracji Publicznej.

XII. Nagrody i wyróżnienia

Nagroda Zespołowa Rektora Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie II stopnia za osiągnięcia w dziedzinie naukowej (8 sierpnia 2008r.).

