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Wykaz dorobku naukowego (chronologicznie)
I. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez Journal Citation Reports
------------------------
II. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez European Reference Index for the Humanities
------------------------
III. Publikacje w czasopismach recenzowanych wymienionych w wykazie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

· Kędzierska B., Szwejkowska M., Dostęp do informacji publicznej jako konieczny warunek do realizacji idei społeczeństwa informacyjnego, w: „Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Szczecińskiego” nr 650. Ekonomiczne Problemy Usług nr 67. Drogi dochodzenia do społeczeństwa informacyjnego. Stan obecny, perspektywy rozwoju i ograniczenia, t. I; ISSN 1640-6818, 2011; s. 118-125;

·  Kędzierska B., Szwejkowska M., Dochodzenie roszczeń w systemie teleinformatycznym w świetle nowelizacji kodeksu postępowania cywilnego, w: „Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Szczecińskiego” nr 597, Ekonomiczne problemy Usług nr 57 pt. "E - Gospodarka w Polsce. Stan obecny i perspektywy rozwoju. Część 1", ISSN 1640-6818, 2010, s. 699-706;

·  Kędzierska B., Szwejkowska M., Przymusowe leczenie nieletnich w zakładach psychiatrycznych, w: „Studia Prawnoustrojowe” nr 15, czasopismo naukowe Wydziału Prawa i Administracji UWM w Olsztynie ISSN 1644-0412, s. 31-40.
IV. Autorstwo (współautorstwo) monografii 

V. Redaktor naczelny wieloautorskich monografii (podręczników akademickich)
VI. Autorstwo (współautorstwo) rozdziału w monografii 

· Kędzierska B., Skarga na bezczynność w orzecznictwie WSA w Olsztynie, w: „Patologie w administracji publicznej” pod red. Patrycji J. Suwaj, Dariusza R. Kijowskiego, Warszawa 2009, Wolters Kluwer,  ISBN 978-83-7601-628-3, s. 553-559;
· Kędzierska B., Szwejkowska M., Realizacja obowiązku ujawniania informacji publicznych przez organy samorządu zawodowego w: „Dostęp do informacji publicznej w Polsce i w Europie – wybrane zagadnienia prawne”, (red. Ewa Pierzchała, Marta Woźniak), Wydawnictwo Uniwersytetu Opolskiego; ISBN 978-83-7395-439-7; Opole 2010, s. 251-265;
· Kędzierska B., Szwejkowska M., Dostęp do informacji publicznej a tajemnica przedsiębiorcy, w: „Zarządzanie informacją i energią w systemie bezpieczeństwa Unii Europejskiej”, Wydawnictwo Wyższej Szkoły Gospodarki Euroregionalnej im. Alcide De Gasperi w Józefowie, Józefów 2010, s. 221-233;

· Kędzierska B., Szwejkowska M, Zasady odpowiedzialności cywilnej oraz karnej za naruszenie dobrego imienia osób pełniących funkcje publiczne, w: „Perspektywy współpracy interdyscyplinarnej w sferze badań nad administracją publiczną. Przegląd dyscyplin badawczych pokrewnych nauce prawa i postępowania administracyjnego” pod red. S. Wrzosek, M. Domagała, J. Izdebski, T. Stanisławski; Wydawnictwo KUL, ISBN 978-83-7702-103-3, 2010 r., s. 669-785;
VII. Inne publikacje
· Kędzierska B., Phenomen of abusing the right to information on the ground of the Polish legal solutions, - Referat przygotowany na konferencję: XIIth International Conference on Human Rights “Communication as a Measure of Protection and Limitation of Human Rights. Information in Relation to Human Rights”, 1-2 czerwca 2012 r. Bratysława (w druku).

· Kędzierska B., Sprawozdanie ze Zjazdu Katedr Prawa i Postępowania Administracyjnego, Białystok 23-26 września 2012, czasopismo naukowe Wydziału Prawa i Administracji UWM w Olsztynie „Studia Prawnoustrojowe” (w druku).
VIII. Udział w konferencjach naukowych z zaznaczeniem: funkcji organizatora, współorganizatora, formy uczestnictwa (bierna, czynna – tytuł zgłoszonego referatu)
Organizator i współorganizator konferencji :
Uczestnik konferencji :
· Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Czas i jego znaczenie w prawie karnym” Gdańsk, 19-21 kwietnia 2007r. zorganizowana przez Katedrę Prawa Karnego Materialnego i Wykonawczego oraz Psychiatrii Sądowej Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Gdańskiego;

· X Doroczna Konferencja Stowarzyszenia Edukacji Administracji Publicznej „Patologie w administracji Publicznej”, Białowieża, 26 – 28 kwietnia 2009 r. zorganizowana przez SEAP, Wydział Prawa Uniwersytetu w Białymstoku oraz Wyższą Szkołę Administracji Publicznej w Białymstoku

· Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Aktualne problemy dostępu do informacji publicznej w prawie polskim i wspólnotowym”, Izbicko k. Opola, 5-6 listopada 2009 r., zorganizowana przez Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu Opolskiego, 

· Konferencja Naukowa „E – gospodarka w Polsce. Stan obecny i perspektywy rozwoju”, 10-12 czerwca 2010 r. w Szczecin – Świnoujście – Malmo – Kopenhaga, 
· Międzynarodowa Konferencja Naukowa nt. Zarządzania informacją i energią w systemie bezpieczeństwa Unii Europejskiej, zorganizowana przez Wyższą Szkołę Gospodarki Euroregionalnej im. Alcide De Gasperi w Józefowie k/Otwocka oraz Park Naukowo-Technologiczny Euro-Centrum z Katowic, 19-20 września 2010 r., 
· Konferencja Naukowa „Współzależność dyscyplin badawczych w sferze administracji publicznej”, połączona ze Zjazdem Katedr Prawa Administracyjnego i Postępowania Administracyjnego, 19-22 września 2010 r. Kazimierz Dolny, 

· Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Drogi dochodzenia do społeczeństwa informacyjnego. Stan obecny, perspektywy rozwoju i ograniczenia” zorganizowana przez Uniwersytet Szczeciński Wydział Zarządzania i Ekonomiki Usług; Sztokholm 3-6.06.2011r.
· Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Prawo ochrony przyrody a wolność gospodarcza” zorganizowana przez Wydział Prawa i administracji Uniwersytetu Łódzki, Łódź 26-27.09.2011 r.
· Podmiotowość w prawie – zorganizowana 3 lutego 2012 r. przez Wydział Prawa i Administracji UWM; 

· XIII Doroczna Konferencja Stowarzyszenia Edukacji Administracji Publicznej „Wpływ przemian cywilizacyjnych na administrację i prawo administracyjne”, Kraków 20 – 22 kwietnia 2012 r. zorganizowana przez SEAP, Katedrę Prawa Administracyjnego Uniwersytetu Jagiellońskiego.

·  XIIth International Conference on Human Rights “Communication as a Measure of Protection and Limitation of Human Rights. Information in Relation to Human Rights”, 1-2 czerwca 2012 r. Bratysława. 
· Zjazd Katedr Prawa i Postępowania Administracyjnego połączony z ogólnopolską konferencją pt.: “Kryzys prawa administracyjnego w administracji publicznej?”, Białystok 23-26 września 2012 r.
IX. Kształcenie kadr naukowych (chronologicznie)

1. Promotorstwo prac doktorskich

2. Recenzje w przewodach doktorskich oraz w postępowaniach habilitacyjnych i o tytuł.

X. Podnoszenie kwalifikacji

· 2010 r. - ukończenie aplikacji radcowskiej w Okręgowej Izbie Radców Prawnych w Olsztynie, zakończonej państwowym egzaminem i uzyskanie tytułu zawodowego radcy prawnego.
· 2011 r. - ukończenie kursu dokształcającego w zakresie doskonalenia pedagogicznego nauczycieli akademickich na Wydziale Nauk Społecznych Uniwersytetu Warmińsko – Mazurskiego.

· Szkolenie zawodowe Okręgowej Izby Radców Prawnych w Olsztynie w dniach 7-9 kwietnia 2011.

· Szkolenie zawodowe Okręgowej Izby Radców Prawnych w Olsztynie w dniach 16-18 listopada 2012..
XI. Inne formy aktywności
· 2007 – 2008 r. - pełnienie funkcji opiekuna roku studentów rozpoczynających w roku akademickim 2007/2008 naukę na studiach stacjonarnych na kierunku Administracja I stopnia. 
· 2010 r. - złożenie wniosku nr NN110332640 o grant pt.:„Stosowanie internacji psychiatrycznej – zagadnienia teorii i praktyki” (wykonawca grantu zespołowego).
· Listopad 2011 r. do dzisiaj - pełnienie funkcji Sekretarza Redakcji czasopisma naukowego Wydziału Prawa i Administracji UWM w Olsztynie „Studia Prawnoustrojowe”.
XII. Nagrody i wyróżnienia
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