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Artykuły w czasopismach zamieszczonych w wykazie MNiSW

· „Procedural obstacles in the vindication of claims related to labour relations under the Polish special procedure covering labour law cases”, Journal of Modern Science 2014/1
· „The principle of non-discrimination against part-time workers in the light of the Council Directive 97/81/EC concerning the Framework Agreement on part-time work”, Journal of Modern Science 2014/1
· "Employee monitoring in the workplace and the protection of privacy and personal data in employment law - selected issues", Journal of Modern Science, 2014/4.

Artykuły w innych czasopismach w językach obcych:

· "Sindicalismo en el este y en el centro de Europa, el ejemplo de Polonia", (w:) Revista Internationales y Comparada de Relationes Laborales y Derecho del Empleo, ADAPT University Press 2014, vol. 2, nr 2. 

Rozdziały w monografiach

· „El régimen de empleo en el servicio público en los paises de Europa. El caso de Polonia”, w: Oscar Hernández Álvarez (red.) “Derecho del Trabajo”, Foundación Universitas 2012, s. 533-557. 
· “Wykluczenie z rynku pracy jako rodzaj wykluczenia społecznego”, (w:) Z. Góral (red.) „Bezrobocie i polityka zatrudnienia”, WoltersKluwer Polska 2013, s. 262-273. 
· „The method of international law in providing labour rights as human rights in the perspective of cultural relativism”, (w:) B. Sitek, A. Ukleja (red.) “National security – definition, character and determinants. Studies on the quality of security”, Wydawnictwo WSGE im. Alcide de Gasperi, Józefów 2012, s. 257-267.  
· "Unpaid internships as a form of precarious work", (w:) Z. Majkut (red.) "Nieodpłatna praca", Gierłoż 2014. 
· "Social dumping in the light of the European labour standards - selected issues", (w:) M. Sitek, G. Dammacco, M. Wójcicka (red.) "Human rights between war and peace", vol.II., Olsztyn 2014. 
· "Changes in the role of trade unions in Poland in the light of the transition from socialism to a market economy", (w:) "25-lecie transformacji ustrojowej w Europie Centralnej i Wschodniej", Wydawnictwo WSGE 2014. 
· "Ochrona danych osobowych w stosunkach pracy w świetle prawa polskiego i europejskiego", (w:) "Wymiary ochrony informacji i polityki bezpieczeństwa państwo - prawo - społeczeństwo", Wydawnictwo WSGE 2014. 
· "The role of collective bargaining in the global economy", (w:) "Stosunki ekonomiczno-społeczne w Polsce i Azji", Wydawnictwo WSGE 2014. 

Referaty wygłoszone na międzynarodowych oraz ogólnopolskich konferencjach naukowych

· Referat ”What can I study and research at the European Universities? Poland”, IV Conference on Law Studies in Europe, Universitat de Valencia, Hiszpania, 19.04.2012.
· Referat “El régimen de empleo en el servicio público en los paises de Europa”, 6to. Congreso International de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social”, Isla de Margarita – Venezuela, 2.05.-05.05.2012.
· Referat “The right to information of trade unions and other employees’ representatives as an example of the fundamental right to information”, 12th International Conference on Human Rights “Communication as a Measure of Protection and Limitation of Human Rights. Information in Relation to Human Rights”, Bratysława 1-2.06.2012.
· Referat “The European Social Policy from perspective of combating the social exclusion”, The 25th Helsinki Summer Seminar in International Law, 21-30.08.2012.
· Referat “The working poor as the socially excluded”, International conference: “Vulnerable Workers and Precarious Work in a Changing World, Middlesex University, Londyn 10-11.09.2012
· Referat „Procedural obstacles arising in vindication of employee's claim from labour relations”, International symposium: „Access to Social Justice in International and Comparative Law”, Centre de droit comparé du travail at de la sécurité sociale, Université Montesquieu-Bordeaux IV, Bordeaux, Francja, 6-7.06.2013.
· Referat „The role of human rights in providing labour law standards in globalizing labour law markets on the example of employee's right to information”, Ist International Conference on East-Central Europe and Asia – challenges of the XXIst century, 18-19.06.2012, WSGE Józefów.
· Referat "Unpaid internships as a form of precarious work", Międzynarodowa Konferencja Naukowa "Nieodpłatna praca", Gierłoż 29-30.05.2014. 
· Referat "Social dumping in the light of the European labour standards - selected issues", 14th International Conference on Human Rights between war and peace, UWM, Ostróda 12.06.2014. 
· Referat "Union solidarity in Eastern and Central Europe on the example of Poland", Międzynarodowa Konferencja "Social Justice in the next century", London School of Economics, Londyn 01-02.08.2014
· Referat "Ochrona danych osobowych w stosunkach pracy w świetle prawa polskiego i europejskiego", Ogólnopolska Konferencja: Bezpieczeństwo informacji - wyzwania dla gospodarki i administracji, WSGE Otwock 05.09.2014. 
· Referat "Przyszłość związków zawodowych w obliczu globalizacji gospodarki", VII Ogólnopolska Konferencja Naukowa "Bezpieczeństwo a rozwój gospodarczy i jakość życia w świetle zagrożeń wewnętrznych i zewnętrznych", UW Warszawa 20.10.2014.
· Referat "The role of collective bargaining in the global economy", Konferencja Międzynarodowa "Europe and Asia challanges of the 21st century - socio economic relations" WSGE Józefów 28.10.2014.
· Referat "Union solidarity in Eastern and Central Europe", International Legal Conference "25 Years After Transformation. Law, Legal Culture and Society in Central and Eastern Europe Between Continuity and Discontinuity", Masaryk University, Brno, Czechy, 16-17.04.2015.

Inne aktywności:

04.2012      -  prowadzenie warsztatów "Legal Terminology Workshop", 
		University of Valencia, Hiszpania
	         	           
09.2013      - prowadzenie wykładów "Labour law" w ramach programu Erasmus, 
                    University of Bari, Aldo Moro, Włochy
11-12.2013 - staż dydaktyczny w ramach projektu współfinansowanego ze środków Unii
	         Europejskiej "Wzmocnienie potencjału dydaktycznego UWM w Olsztynie"
	         (Strenghtening the teaching capacity of the UWM in Olsztyn), Katholike
                    Universiteit Leuven, Belgia

Od 2008 roku członek Polskiej Sekcji Międzynarodowego Stowarzyszenia Prawa Pracy i Zabezpieczenia Społecznego


