Tytuł, stopień naukowy, imię i nazwisko, katedra

Dr Agnieszka Rotkiewicz, Katedra Postępowania Administracyjnego i Sądowoadministracyjnego 

Wykaz dorobku naukowego (chronologicznie)

I. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez Journal Citation Reports

II. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez European Reference Index for the Humanities

III.  Publikacje w czasopismach recenzowanych wymienionych w wykazie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

1.  Agnieszka Rotkiewicz, Decyzje podatkowe wydawane w postępowaniu odwoławczym (w:) Studia Prawnoustrojowe, 2002r, nr 1, str. 113-122. ISNN 1644-0412;
2.  Agnieszka Rotkiewicz, Samokontrola organu I instancji  na gruncie  przepisów Ordynacji podatkowej, (w:) Studia Prawnoustrojowe, 2010 r., nr 11, s.387-397, 

3. Agnieszka Rotkiewicz, Zasada dwuinstancyjności postępowania podatkowego (w:) Studia Prawnoustrojowe; 2011 nr 13; s. 333-341;
W druku złożony do Studiów Prawnoustrojowych ( 2012) artykuł „Prawo do wniesienia odwołania przez podmioty na prawach strony w postępowaniu podatkowym” 
IV. Autorstwo (współautorstwo) monografii 

V. Redaktor naczelny wieloautorskich monografii (podręczników akademickich)

VI. Autorstwo (współautorstwo) rozdziału w monografii 

VII. Inne publikacje

  -  Agnieszka Rotkiewicz, Pozycja kontrolowanego w ustawie o kontroli skarbowej (w:) Ochrona człowieka w świetle prawa Rzeczypospolitej Polskiej, red. naukowa prof. S. Pikulski, Olsztyn 2002r., Materiały z II Międzynarodowej Konferencji Naukowej, Mierki 18-19 października 2001, s.427-439.

- Agnieszka Rotkiewicz, Dorota Całkiewicz, Milczenie organu w postępowaniu administracyjnym (w:) Prawo do dobrej administracji. red. naukowa  prof. Z. Niewiadomski, prof. Z.Cieślak, Warszawa 2003, Materiały  Zjazdu Katedr Prawa i Postępowania Administracyjnego, Warszawa- Dębe 23-25 września 2002r., s.520-530.

- Agnieszka Rotkiewicz, Zakaz reformationis in peius w postępowaniu podatkowym (w:) Jednostka w demokratycznym państwie prawa, red.naukowa J. Filipek, Bielsko-Biała  2003r., Materiały z Międzynarodowej Konferencji Naukowej Szczyrk 8-11 maj 2003r., s.553-565.

- Dorota Całkiewicz, Agnieszka Rotkiewicz, Zasada zaufania w procedurze administracyjnej (w: ) Prawo do życia a jakość życia  w wielokulturowej Europie, red, naukowa. B. Sitek, G. Dammacco, M. Sitek, J.J. Szczerbowski, Olsztyn- Bari 2007r., Materiały V Międzynarodowej Konferencji Praw Człowieka,  Olsztyn 30-31 maja 2005r., s.126-133.

- Agnieszka Rotkiewicz, Realizacja zasady prawdy obiektywnej w świetle ustawy o płatnościach w ramach systemów wsparcia bezpośredniego (wybrane zagadnienia),(w:) Jakość prawa administracyjnego red, nauk. D.R.Kijowski, A.Miruć, A.Suwałko-Karetko, wyd.Wolters Kluwer Warszawa 2012, Tom I, s.672-682 

VIII. Udział w konferencjach naukowych z zaznaczeniem: funkcji organizatora, współorganizatora, formy uczestnictwa (bierna, czynna – tytuł zgłoszonego referatu)

- II Międzynarodowa Konferencja Naukowa, Mierki 18-19 października 2001, pt. „Ochrona człowieka w świetle prawa Rzeczypospolitej Polskiej”.- czynny udział poprzez wygłoszenie referatu: „Pozycja kontrolowanego w ustawie o kontroli skarbowej”.

- Zjazd Katedr Prawa i Postępowania Administracyjnego, „Prawo do dobrej administracji”. Warszawa – Dębe, 23-25 września 2002r.;

- Krajowa Konferencja Naukowa „Przemiany doktrynalne i systemowe prawa publicznego”, Olsztyn, 17 października 2002r.;

- Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Jednostka w demokratycznym państwie prawa”, Szczyrk, 8-11 maja 2003r.; - czynny udział poprzez wygłoszenie referatu: Zakaz reformationis in peius w postępowaniu podatkowym
- III Międzynarodowa Konferencja Praw Człowieka „Człowiek a tożsamość w procesie integracji Europy”, Olsztyn, 29-30 maja 2003r.;

- Ogólnopolski Zjazd Katedr Prawa i Postępowania Administracyjnego „Europeizacja polskiego prawa administracyjnego”, Poznań, 16-19 września 2004r.;

-  Jubileusz Profesora Andrzeja Kabata, „Ius et Lex”, Olsztyn, 12 stycznia 2005r.;

- V Międzynarodowa Konferencja Praw Człowieka „Prawo do życia w wielokulturowej Europie”, Olsztyn, 30-31 maja 2005r.;

- VIII Międzynarodowa Konferencja Praw Człowieka „Prawo do wiedzy i informacji w społeczeństwie heterogenicznym”, Olsztyn, 30-31 maja 2008r.;

- IX Międzynarodowa Konferencja Praw Człowieka  „Prawa człowieka, wartości duchowe i gospodarka światowa”,  Olsztyn 30-31 maja 2009 r.

- Konferencja Naukowa pt. „Aktualne problemy rozgraniczenia właściwości sądów administracyjnych i sądów powszechnych – zagadnienia szczegółowe” zorganizowana przez Polską Akademię Nauk i Naczelny Sąd Administracyjny w dniu 29 września 2010 r. w Warszawie;

- Konferencja Naukowa pt. „Kodeks postępowania administracyjnego po zmianach w latach 2010-2011” zorganizowana przez Polską Akademię Nauk  w dniu 7 czerwca 2011 r.  w Warszawie

-  I Ogólnowydziałowe Seminarium Naukowe „Podmiotowość w prawie”, Olsztyn 3 lutego 2012 r.
- Zjazd Katedr Prawa i Postępowania Administracyjnego „Kryzys prawa administracyjnego w administracji publicznej”, Białystok 23-26 września 2012 r.; czynny udział poprzez wygłoszenie referatu: Realizacja zasady prawdy obiektywnej w świetle ustawy o płatnościach w ramach systemów wsparcia bezpośredniego (wybrane zagadnienia)
IX. Kształcenie kadr naukowych (chronologicznie)

X. Podnoszenie kwalifikacji

- absolwentka Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie, Wydział  Zarządzania i                                           Administracji, kierunek Administracja (2000 r.) i absolwentka Wydziału Prawa i Administracji UWM w Olsztynie,  kierunek Prawo (2004r.).
- doktor nauk prawnych – stopień nadany uchwałą z dnia 20 maja 2009 r. Rady Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie.
- szkolenie dla asystentów sędziów zorganizowane przez Naczelny Sąd Administracyjny w okresie od 5 grudnia 2007 r. do 12 marca 2009r. - zakończone egzaminem.
- uczestniczenie w konferencji  sędziów, referendarzy i asystentów sędziego Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie odbywającej się w dniach 19-20 września 2012 r. w Giżycku.
XI. Inne formy aktywności

- Wykonawca grantu zespołowego: Wniosek badawczy własny Nr: N N110 020238 pt. „Dekodyfikacja postępowania administracyjnego a ochrona praw jednostki”, zatwierdzony do realizacji przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego w XXXVIII konkursie 
- W latach 2006-2008  opiekun roku na kierunku: Administracja, magisterskie studia uzupełniające, niestacjonarne.
- Kierowanie działalnością  Koła Naukowego Administratywistów – Prawników w Olsztynie. Uczestnictwo w XXX Ogólnopolskim Seminarium Kół  Naukowych, które odbyło się w Olsztynie w dniach 10-11 maja 2001r. i przewodniczenie obradom sekcji ekonomiczno-prawnej.
- Powołanie w skład Komitetu Organizacyjnego Międzynarodowej Konferencji Naukowej pt. „Ochrona człowieka w świetle prawa RP”, organizowanej przez Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie w dniach 18-19 października 2001 roku.
