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Wykaz dorobku naukowego (chronologicznie)

I. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez Journal Citation Reports

II. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez European Reference Index for the Humanities

III. Publikacje w czasopismach recenzowanych wymienionych w wykazie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

· M. Lisiecki: Wykorzystanie medium w pracy organów ścigania, Przegląd Policyjny 1996, nr 1.

· K. Adamik, M. Lisiecki: Ocena stosowania niektórych środków wychowawczych i poprawczych przewidzianych w ustawie o postępowaniu w sprawach nieletnich, Przegląd Policyjny 1997, nr 3.

· K. Adamik, M. Lisiecki: Ustawa o postępowaniu w sprawach nieletnich - próba oceny funkcjonowania niektórych zasad procesowych; Przegląd Sądowy 1997, nr 7-8.

· M. Lisiecki: Okazanie w sprawach o wykroczenia, Monitor Prawniczy 1996, nr 9.

· M. Lisiecki: Procesowo-kryminalistyczne aspekty dowodu z użycia psa tropiącego; Monitor Prawniczy 1996, nr 12, cz. I; Monitor Prawniczy 1997, nr 1, cz. II.

· M. Lisiecki: Aspekty procesowe okazania; Prokuratura i Prawo 1996, nr 11.

· M. Lisiecki: Bezpośrednie i pośrednie okazanie osób; Prokuratura i Prawo 1997, nr 3.

· M. Lisiecki: W poszukiwaniu wzorca współczesnego dydaktyka policyjnego - uwag kilka; Policyjny Biuletyn Szkoleniowy 1996, nr 1-2.

· M. Lisiecki: Parapsychologia stosowana a praca Policji ( wywiad z L. E. Stefańskim ); Policyjny Biuletyn Szkoleniowy 1997, nr 1.

· M. Lisiecki: Okazanie w nowym kodeksie postępowania karnego, Prokuratura i Prawo 1998, nr 3.
· M. Lisiecki: Aspekty operacyjnego bezpośredniego okazania osób, Przegląd Policyjny 1998, nr 1.
· M. Lisiecki: Okazanie osób metodą bezpośrednią z ukrycia i z utajnieniem osoby rozpoznającej, Prokuratura i Prawo 1998, nr 6.
· M. Lisiecki: Obrona konieczna a praca agenta ochrony-detektywa na tle zwalczania i zapobiegania przestępczości, Przegląd Policyjny 1998, nr 2.
· M. Lisiecki: Warunki żądania udostępnienia wiadomości objętych tajemnicą bankową w postępowaniu karnym, Prokuratura i Prawo 1999, nr 2.
· M. Lisiecki: Parapsychologia stosowana, PBS 1998, nr 3-4.
· M. Lisiecki: Środki służące do realizacji ujęcia sprawcy i zabezpieczenia dowodów przestępstwa przez agenta ochrony, detektywa, Przegląd Policyjny 1998, nr 3-4.
· M. Lisiecki: Zasady i warunki techniczne okazania, Prokuratura i Prawo 1999, nr 4.
· M. Lisiecki: Prawnokarne skutki bezprawnego ujawnienia danych bankowych objętych tajemnicą bankową, maklerską, przedsiębiorstwa, danych osobowych oraz państwową lub służbową, PBS 1999, nr 1-2.
· M. Lisiecki: Dziecięca prostytucja homoseksualna i pedofilia, Ruch Prawniczy, Ekonomiczny i Socjologiczny, Poznań 1999, nr 2.
· M. Lisiecki: Homoseksualizm — norma seksualna czy zboczenie, Przegląd Policyjny 1999, nr 3.
· M. Lisiecki: Postępowanie rejestracyjne a praktyka dochodzeniowo-śledcza, Policja 2000, nr 3, s. 35-44.

· M. Lisiecki: Charakterystyka wybranych cech sprawców zabójstw homoseksualnych, Przegląd Policyjny 2000, nr 1-2, s. 97-120.
· M. Lisiecki, J. Kudrelek: Tryb ścigania przestępstwa zgwałcenia, Przegląd Policyjny 2000, nr 3-4 (s. 27-37).

· M. Lisiecki: Policyjne Centrum Informacyjne — „Obowiązek daktyloskopowania i fotografowania sprawców przestępstw z art. 178A § 1 i 2 k.k.”, Policja 2001, nr 1 (s. 99-102).

· M. Lisiecki: „Zasada informacji prawnej w taktyce przesłuchania podejrzanego. Wybrane zagadnienia”, Przegląd Policyjny 2001, nr 2 (s. 67-75).

· M. Lisiecki: Odformalizowanie pracy dochodzeniowo-śledczej — uwagi i propozycje na tle teorii i praktyki, Policja 2001, nr 2-3, s.7-13.

· M. Lisiecki: Rola Policji w zakresie uzyskania restytucji i kompensacji przez ofiary przestępstw, w: Kompensacyjna funkcja prawa karnego. Księga poświęcona pamięci Profesora Zbigniewa Gostyńskiego, Czasopismo Prawa Karnego i Nauk Penalnych 2002, z. 2, Polska Akademia Umiejętności – Kraków 2002 (s. 221-233).
· M. Lisiecki, I. Sołtyszewski, R. Płoski – Praktyczne aspekty postępowania w sprawach o przestępstwo seksualne ze szczególnym uwzględnieniem znaczenia nowoczesnych badań biologicznych, Problemy Kryminalistyki 2005, nr 249, (s. 16-22).
· M. Lisiecki, I. Sołtyszewski, A. Chodorowska – Zabezpieczenie śladów i dowodów przestępstwa zgwałcenia a skuteczność procesu wykrywczy-dowodowego, Prokuratura i Prawo 2006, nr 5. (s. 132-144).
· M. Lisiecki – Założenia prewencji kryminalnej a zapobieganie wiktymizacji i przestępczości w środowisku homoseksualnym – wybrane problemy, Przegląd Policyjny 2011, nr 4. (s. 115-126). ISSN 0867-5708. 
IV. Autorstwo (współautorstwo) monografii 

opublikowane przed habilitacją

· M. Lisiecki, J. Kudrelek: Zabezpieczenie majątkowe w postępowaniu karnym, WSPol. Szczytno 2004.
opublikowane po habilitacji

V. Redaktor naczelny wieloautorskich monografii (podręczników akademickich)

· M. Lisiecki, M. Zajder (red.), Procesowo-kryminalistyczne czynności dowodowe, Wyd. WSPol. Szczytno 2003.

· M. Lisiecki, J. Bryk (red.) – Skuteczność procesu wykrywczo-dowodowego a obowiązki i uprawnienia organów ścigania. Materiały pokonferencyjne, Wyd. WSPol., Szczytno 2006. 

VI. Autorstwo (współautorstwo) rozdziału w monografii 

· M. Lisiecki: Ochrona i prawa do programu komputerowego w stosunkach pracy, w: Seminarium naukowe, nt. Techniczne aspekty przestępczości teleinformatycznej, Materiały z Seminarium w postaci stron www. Na płycie CD-ROM, WSPol. Szczytno 8. 12. 1998.
· M. Lisiecki: Procesowe aspekty oględzin w świetle nowego k.p.k., w: M. Zajder, M. Goc (red.), Nowoczesność oględzin procesowo-kryminalistycznych, Szczytno 1999.
· M. Lisiecki: Skuteczność wykrywcza i wartość dowodowa okazania w świetle nowej procedury karnej i zasad kryminalistyki, w: E. Gruza, T. Tomaszewski (red.), Problemy współczesnej kryminalistyki, Tom III, Uniwersytet Warszawski, Wydział Prawa i Administracji, Zakład Kryminalistyki, Polskie Towarzystwo Kryminalistyczne, Warszawa 2000, s. 225-250.

· M. Lisiecki: Zabójstwa w Polsce. Rozmiary, dynamika, wykrywalność, prognozy., w: W. Pływaczewski, A. Misiuk (red.), Policja w XXI wieku. Doświadczenia i nowe wyzwania. Materiały pokonferencyjne, Wyd. WSPol., Szczytno 2001, s. 136-148.

· M. Lisiecki: Criminalistic Examination and the Rights of the Sides in the Criminal Procedure In Poland, w: Jurisprudencija, Mokslo darbai, 22(14) tomas, Lietuvos Teises Universitetas, Vilnius 2001, s. 165-171.
· M. Lisiecki: Homoseksualizm — moralność, tolerancja i polityka, w: Polityka a moralność, pod red. M. Szyszkowskiej i T. Kozłowskiego, Wyd. LIBER, Warszawa 2001, s. 227-256.
· M. Lisiecki: Rola nauczyciela i studenta w procesie kształcenia wyższej szkoły zawodowej — wybrane aspekty, w: J. Świniarski, K. Augustyniak (red.), Nowe kierunki w dydaktyce wyższej szkoły zawodowej, Szczytno 2002, s. 103-109.
· M. Lisiecki: Wyzwania kryminalistyki wobec uprawnień stron procesowych (zarys problematyki), w: E. Gruza, T. Tomaszewski (red.), Problemy Współczesnej Kryminalistyki, Tom V, Uniwersytet Warszawski, Wydział Prawa i Administracji, Katedra Kryminalistyki, Polskie Towarzystwo Kryminalistyczne Warszawa 2002, s. 129-137.
· M. Lisiecki: Ochrona pokrzywdzonego i świadka w świetle art. 191 § 3 k.p.k. – rozważania de lege lata i de lege ferenda (zagadnienia wybrane na tle dyskrecjonalnej decyzji świadka), w: S. Pikulski (red.), Ochrona człowieka w świetle prawa Rzeczypospolitej Polskiej. Materiały z II Międzynarodowej Konferencji Naukowej. Mierki 18-19 października 2001 r., Wyd. UWM, Olsztyn 2002 (s. 339-345).
· M. Lisiecki: Ewolucja prawa do informacji w postępowaniu karnym – zagadnienia wybrane, w: Przemiany doktrynalne i systemowe prawa publicznego. Studia dedykowane prof. Wincentemu Bednarkowi, pod red. zespołu; S. Pikulski, W. Pływaczewski, J. Dobkowski, Wyd. UWM, Olsztyn 2002 (s. 242-253).
· M. Lisiecki: Uwagi polemiczne do projektów postępowania rejestracyjnego i alternatywne propozycje zastosowania uproszczeń w dochodzeniach nie rokujących wykrycia sprawcy, w: Postępowanie karne w XXI wieku. Materiały z ogólnopolskiej konferencji naukowej, Popowo 26-28 października 2001 r., pod red. Prof. dr. Hab. Piotra Kruszyńskiego, Wyd. Dom Wyd. ABC, Warszawa 2002 (s. 175-188).
· M. Lisiecki: Dostosowanie polskiej Policji do wymagań międzynarodowych w zakresie realizacji praw ofiar do uzyskania restytucji i kompensacji, w: W. Pływaczewski, G. Kędzierska, P. Bogdalski (red.), Unia Europejska – wyzwanie dla polskiej Policji, Szczytno 2003 (s. 287-297).

· M. Lisiecki: Granice tolerancji wobec zachowań społecznie destrukcyjnych, w: M. Szyszkowska, T. Kozłowski (red.), Tolerancja, Wyd. ANAGRAM, Warszawa 2003 (s. 176-188).

· M. Lisiecki: Praktyczne aspekty współpracy z parapsychologicznymi źródłami informacji w pracy organów ścigania, w: K. Sławik, M. A. Wasilewska (red.), Niekonwencjonalne metody rozpoznawczo-wykrywcze, Katedra Kryminalistyki i Kryminologii WPiA Uniwersytetu Szczecińskiego, Szczecin 2003 (s. 139-147).
· M. Lisiecki, J. Kudrelek: Konfrontacja specjalistów w procesie karnym, w: M. Lisiecki, M. Zajder (red.), Procesowo-kryminalistyczne czynności dowodowe, WSPol. Szczytno 2003 (s. 77-88).

· M. Lisiecki, Nauka na rzecz bezpieczeństwa (wyniki prac panelu dyskusyjnego podczas III Europejskiej Konferencji Doskonalenia Działań Policji), w: A. Letkiewicz, W. Pływaczewski (red.), Policja Europy XXI wieku – w kierunku jakości, Wyd. WSPol. Szczytno 2003 (s. 390-392).
· M. Lisiecki: Metodyka prowadzenia oględzin zwłok w miejscu ich znalezienia (refleksje i wnioski z badań), w: E. Gruza, T. Tomaszewski, M. Goc (red.), Problemy Współczesnej Kryminalistyki, Tom VII – część II, Uniwersytet Warszawski, Wydział Prawa i Administracji, Katedra Kryminalistyki, Polskie Towarzystwo Kryminalistyczne Warszawa 2003, s. 339-356.
· M. Lisiecki, Wykorzystanie osób posiadających wiadomości i umiejętności specjalistyczne do pomocy w prowadzeniu czynności procesowo-kryminalistycznych, w: Doctrina multiplex veritas una – Księga jubileuszowa ofiarowana Profesorowi Mariuszowi Kulickiemu, pod. red. A. Bulsiewicza, A. Marka, V. Kwiatkowskiej-Darul, Wyd. UMK, Toruń 2004 (s. 191-198).

· M. Lisiecki, J. Jaguszewska – Efektywność wykorzystania śladów kryminalistycznych w procesie wykrywczym i dowodowym w sprawach przestępstw na tle seksualnym – refleksje i wnioski w świetle teorii i praktyki, w: V. Kwiatkowska-Darul (red.), Czynności procesowo-kryminalistyczne w polskich procedurach, Wyd. UMK, Toruń 2004 (s. 207-234). 
· M. Lisiecki – Identity Parade – Executable Identification by Procedural Institution or Specialist or Expert, w: JURISPRUDENCIJA-Teismo, Ekspertizes, Teorija ir Praktika, Mokslo Darbai 66 (58), Wyd. Mykolo Romerio Uniwersitetas, Wilnius 2005. (s. 110-119).

· M. Lisiecki, J. Bryk, I. Dziugieł, J. Kudrelek, M. Lisiecki – Znaczenie i stosowanie zasady informacji prawnej wobec stron procesowych w praktyce dochodzeniowo-śledczej policji – raport z badań, w: J. Bryk, M. Lisiecki (red.) – Skuteczność procesu wykrywczo-dowodowego a obowiązki i uprawnienia organów ścigania, Wyd. WSPol., Szczytno 2006. (s. 9-24).
· M. Lisiecki, M. Adamczyk – Zagrożenia dla Polski po akcesji do Unii Europejskiej wynikające ze swobodnego przepływu osób. Wybrane zagadnienia, prognozy rozwoju przestępczości oraz prawne możliwości jej przeciwdziałania i zwalczania, w: Gaetano Dammacco, Bronisław Sitek, Roksana Cabaj, Olga Kędzierska (red.), Swobodny przepływ osób w perspektywie europejskiego procesu integracji. Materiały IV Międzynarodowej Konferencji Praw Człowieka. Bari, 17-18 maja 2004 r., Wyd. Bari-Olsztyn 2006, (s. 405-413).

· M. Lisiecki – Mniejszości seksualne na tle konfliktu kultur – granice tolerancji, w: Bronisław Sitek, Gaetano Dammacco, Magdalena Sitek, Jakub Jan Szczerbowski (red.), Prawo do życia a jakość życia w wielokulturowej Europie, Materiały V Międzynarodowej Konferencji Praw Człowieka, Wyd. Olsztyn – Bari 2007,  (s. 312-325).

· M. Lisiecki, M. Derdowska – Zasada informacji prawnej w metodyce przesłuchania osób podejrzanych o przestępstwa korupcyjne, w: Z. Bielecki, J. Szafrański (red.), Zwalczanie przestępczości korupcyjnej w Polsce, Wyd. WSPol, Szczytno 2007, (s. 43-53).

· M. Lisiecki – Zasada informacji prawnej w postępowaniu w sprawach nieletnich – zarys ogólnej problematyki na tle odpowiedniego stosowania przepisów k.p.k., w: J. Kasprzak, B. Młodziejowski (red.), Kryminalistyka i inne nauki pomostowe w postępowaniu karnym, WPiA UWM, Olsztyn 2009. (s. 89-98).
· M. Lisiecki – Okazanie cech i właściwości – problemy wykładni obowiązującego stanu prawnego, w: P. Hofmański (red.), Węzłowe problemy procesu karnego, Wyd. Wolters Kluwer, Warszawa 2010. (s. 313-317).

· M. Lisiecki – Zabójstwa homoseksualne – kryterium pojęcia w aspekcie kryminologiczno-kryminalistycznym, w: J. Kasprzak, B. Młodziejowski (red.), Wybrane problemy procesu karnego i kryminalistyki, WPiA UWM, Olsztyn 2010. (s. 201-212).
VII. Inne publikacje
· J. Kudrelek, M. Lisiecki: Uwagi o zmianach w k.p.k.; Jurysta 1996, nr 3.

· M. Lisiecki, P. Palka: Zmiany przepisów w ustawie o postępowaniu w sprawach nieletnich; Jurysta 1996, nr 4.

· J. Kudrelek, M. Lisiecki: Nowe uprawnienia kryminalistyczno-operacyjne Policji; Jurysta 1996, nr 5.

· K. Adamik, M. Lisiecki: Kradzieże samochodów - ofiary i sprawcy; Jurysta 1997, nr 4.

· K. Adamik, M. Lisiecki: Poziom i tendencje rozwojowe przestępczości w Polsce; Jurysta 1997, nr 5.

· K. Adamik, M. Lisiecki: Rozwiązania prawne jako remedium na zagrożenia przestępczością i płynące stąd wyzwania dla Policji; Jurysta 1997, nr 6.

· J. Kudrelek, M. Lisiecki: Zmiany w prawie karnym; Gazeta policyjna 1996, nr 1 i 2.

· M. Lisiecki: Okazanie bezpośrednie z ukrycia; Gazeta policyjna 1996, nr 4.

· M. Lisiecki: Prawne aspekty bezpośredniego i pośredniego okazania osób; Gazeta policyjna 1996, nr 6.

· M. Lisiecki: Nowe uprawnienia i obowiązki Policji w świetle art. 20 ust. 2; Gazeta policyjna 1996, nr 10 i 11.

· M. Lisiecki: Okazanie pokrzywdzonych i świadków ( polemika ); Gazeta policyjna 1996, nr 12.

· M. Lisiecki: Prawne aspekty daktyloskopowania; Gazeta policyjna 1997, nr 3 i 4.

· M. Lisiecki: Możliwości wykorzystania parapsychologii stosowanej w pracy organów ścigania; Gazeta policyjna 1997, nr 11, 13 i 15.

· M. Lisiecki: Przed przełomem ( parapsychologia w kryminalistyce ); Nieznany Świat 1997, nr 1.

· K. Adamik, M. Lisiecki: Media, radiesteci, policja; Nieznany Świat 1997, nr 10.
· K. Adamik, M. Lisiecki: Tendencje i postulaty postępowania w sprawach o czyny karalne nieletnich, Jurysta 1998, nr 1.
· M. Lisiecki: Komentarz do zmian w nowym k.p.k. Cz. 2 - Uregulowania nowego kodeksu postępowania karnego. Cz. 3 - Okazanie według nowej procedury karnej. ( autor Cz. 1 - dr Jan Liszewski ), Gazeta policyjna - wkładka, nr 19 z dnia 10. 05. 1998.
· M. Lisiecki: Oględziny według nowego k.p.k. a praktyka policyjna, Gazeta policyjna „wkładka” nr 22 z 13. 06. 1999.
· M. Lisiecki: Akty wykonawcze do nowego kodeksu postępowania karnego, Gazeta policyjna „wkładka” nr 22 z 13. 06. 1999.
· M. Lisiecki – Nowa specjalność na kierunku Administracja, Kwartalnik Informacyjny WPiA UWM, nr 7, maj 2012 r., s. 5-6.
VIII. Udział w konferencjach naukowych z zaznaczeniem: funkcji organizatora, współorganizatora, formy uczestnictwa (bierna, czynna – tytuł zgłoszonego referatu)
Organizator i współorganizator konferencji – przed habilitacją
· Konferencja „Procesowo-kryminalistyczne czynności dowodowe”. WSPol. Szczytno 20-21 września 2001 r. Organizator: Zakład Techniki Kryminalistycznej Instytutu Służby Kryminalnej WSPol. Formy aktywności: Organizacja konferencji od strony merytorycznej i formalno-organizacyjnej. Wygłoszenie referatu pt. „Konfrontacja z udziałem specjalistów” we współautorstwie z J. Kudrelkiem z Zakładu Prawa Karnego. Głos w dyskusji.
· Seminarium Policyjnych Ekspertów Chemii. 7-9. 05. 2002 r. WSPol. Szczytno. Organizator: Wydział Chemii CLK KGP, Zakład Techniki Kryminalistycznej Instytutu Służby Kryminalnej WSPol. Formy aktywności: Współorganizator. Głos w dyskusji.
· Sympozjum Policyjnych Ekspertów Mechanoskopii. 19-21. 06. 2002 r. WSPol. Szczytno. Organizator: Wydział Mechanoskopii CLK KGP, Zakład Techniki Kryminalistycznej Instytutu Służby Kryminalnej WSPol. Formy aktywności: Współorganizator. Głos w dyskusji. 

· VII Ogólnopolskie Sympozjum Ekspertów Kryminalistyki ds. badań wypadków drogowych. 4-6. 09. 2002 r. WSPol. Szczytno. Organizator: Wydział Mechanoskopii CLK KGP, Zakład Techniki Kryminalistycznej Instytutu Służby Kryminalnej WSPol. Formy aktywności: Współorganizator konferencji. Głos w dyskusji. Efekt udziału: Zapoznanie się z aktualną problematyką w zakresie kryminalistycznych badań wypadków drogowych.

· X Krajowy Zjazd Policyjnych Ekspertów Badań Dokumentów. 01-04. 10. 2002 r. WSPol. Szczytno. Organizator: Wydział Badań Dokumentów i Fonoskopii CLK KGP, Zakład Tenchniki Kryminalistycznej Instytutu Służby Kryminalnej WSPol. Formy aktywności: Współorganizator. Głos w dyskusji. Efekt udziału: Zapoznanie się z aktualną problematyką w zakresie kryminalistycznych badań dokumentów.

· Organizacja Seminarium Naukowego, nt. „Skuteczność procesu wykrywczo-dowodowego a obowiązki i uprawnienia organów ścigania”. WSPol. 3-4 grudnia 2002 r. Organizator: Zakład Prawa Karnego IPiNS oraz Zakład Techniki Kryminalistycznej ISK WSPol. Formy aktywności: Głos w dyskusji. Referat, nt. „Świadomość prawna policjantów a skuteczność procesu wykrywczo-dowodowego” oraz raport z badań nt. „Znaczenie i stosowanie zasady informacji prawnej wobec stron procesowych w pracy dochodzeniowo-śledczej”. Moderator dyskusji w Panelu I. Efekt udziału: Zapoznanie się z aktualną problematyką stosowania zasady informacji prawnej w praktyce dochodzeniowo-śledczej organów ścigania. Złożenie referatu i raportu z badań do publikacji w materiałach pokonferencyjnych. 
· W latach 2002-2003 organizator programu Seminariów Szkoleniowych dla przedstawicieli Policji i wymiaru sprawiedliwości, nt. Wybrane zagadnienia taktyki i techniki kryminalistycznej. Przeprowadzono kilka edycji szkoleń seminaryjnych w których brali udział, m.in. sędziowie i prokuratorzy.

· Zjazd Katedr Kryminalistyki i Postępowania Karnego. Olsztyn, 21-23 września 2009 r. Organizator: Katedra Kryminalistyki i Katedra Procesu Karnego Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego. Forma aktywności: Udział w organizacji Zjazdu i Konferencji oraz przygotowanie i wygłoszenie referatu, nt. „Zasada informacji prawnej w postępowaniu w sprawach nieletnich – zarys ogólnej problematyki na tle odpowiedniego stosowania przepisów k.p.k.”.
· Współorganizator Międzynarodowej Konferencji Naukowej, pt. „Influence of  the Competencies of the Pre-Trial Process Subjects on Securing the Protection of Victimized Persons‘ Interests“. Wilno (Litwa), 24-26 luty 2010 r. Organizator: Wydział Bezpieczeństwa Publicznego Uniwersytetu Mikołaja Romera (MRU) w Wilnie w ramach realizacji finansowanego przez Wspólnotę Europejską projektu badawczego ERASMUS-PROGUC NR 78018-IC-1-2005-1-LT-ERASMUS-PROGUC-6, przy współudziale WPiA UWM oraz Akademii Policji z Czech. Forma aktywności: Przewodniczenie obradom w sesji I i głos w dyskusji  oraz wygłoszenie referatu nt. “The level of knowledge and skills of professionalpoliceman and the achievement of the golas of criminal procedings In Poland”. Negocjacja projektu porozumienia i wypracowanie ostatecznego kształtu współpracy w realizacji wspólnych studiów do umowy zawartej 9 maja 2008 roku. Konferencja w języku angielskim.
Uczestnik konferencji – przed habilitacją
· Udział w międzynarodowym Seminarium naukowym nt. „Rola organów ścigania w zwalczaniu nie autoryzowanej produkcji i dystrybucji nagrań dźwiękowych”. Szczytno WSPol., dn. 28-29. 04. 1997 rok. Praca w grupie problemowej, jako specjalisty z zakresu polskiej procedury karnej i prezentacja jej wniosków.

· Udział w Seminarium naukowym, nt. „Nowoczesność oględzin procesowo-kryminalistycznych”. Szczytno WSPol., dn. 21-22. 05. 1998 rok. Referat, pt. „Procesowe aspekty oględzin w świetle nowego k.p.k.”. 

· Udział w Seminarium naukowym nt. „Techniczne aspekty przestępczości teleinformatycznej”. Szczytno WSPol., dn. 08-09. 06. 1998 rok. Referat, pt. „Ochrona i prawa do programu komputerowego w stosunkach pracy (zagadnienia wybrane)”.

· Udział w II Seminarium Kryminalistycznym Polskiego Towarzystwa Kryminalistycznego „Kryminalistyka na przełomie wieków”. Bystra Śląska 6-8. 10. 1999 rok. Referat, pt. „Skuteczność wykrywcza i wartość dowodowa okazania w świetle nowej procedury karnej i zasad kryminalistycznych”.

· Udział w Seminarium naukowym nt. „Zabójstwo - aspekty prawne, kryminologiczne i penitencjarne”. Uniwersytet Warszawski, Zakład Kryminologii i Polityki Karnej Instytutu Profilaktyki Społecznej i Resocjalizacji. Warszawa dn. 13-14 grudnia 1999 rok. Referaty, pt.: 1) Motywy zabójstw homoseksualnych, 2) Charakterystyka wybranych cech sprawców zabójstw homoseksualnych.
· Udział w Sympozjum naukowym nt. „Realizacja funkcji postępowania przygotowawczego w praktyce organów ścigania”. Szkoła Policji w Pile dn. 24 maja 2000 roku. Referat, pt. „Znaczenie zasady informacji prawnej w taktyce przesłuchania podejrzanego”. 
· Udział w Seminarium naukowym nt. „Nowe kierunki w dydaktyce wyższej szkoły zawodowej”. WSPol. Szczytno dn. 20-21 czerwca 2000 rok. Referat, pt. „Rola nauczyciela i studenta w procesie kształcenia wyższej szkoły zawodowej - wybrane aspekty”. 
· Udział w Seminarium naukowym nt. „Zabójstwo — wykrywanie i dowodzenie” organizowanym w dniu 13 listopada 2000 roku przez Zakład Kryminologii i Polityki Kryminalnej Instytutu Polityki Społecznej i Resocjalizacji Uniwersytetu Warszawskiego. Referat, pt. „Uwarunkowania wykrywalności sprawców zabójstw homoseksualnych”.
· Udział w konferencji naukowej nt. „Przestępczość związana z wykorzystaniem kart płatniczych”. Organizator: WSPol. Szczytno w dniach 15-16. 03. 2001 r. Formy aktywności: Głos w dyskusji.
· Udział w konferencji naukowej nt. „Wdrażanie kompleksowych programów profilaktycznych”. Organizator: Instytut Służby Prewencyjnej WSPol. w dniach 28-30. 03. 2001 r. Formy aktywności: Referat, pt. „Współpraca środowisk homoseksualnych z policją w zapobieganiu wiktymizacji i przestępczości na przykładzie Wielkiej Brytanii”. 

· Udział w konferencji naukowo-technicznej nt. „Technika Kryminalistyczna XXI wieku”. Kielce, 27 kwietnia 2001 r. na VII Międzynarodowych Targach Logistycznych. Organizator: Centralne Laboratorium Kryminalistyczne Komendy Głównej Policji. Formy aktywności: udział w dyskusji problemowej.
· Udział w Międzynarodowej Konferencji Naukowej nt. „Policja w XXI wieku. Doświadczenia i nowe wyzwania.” Szczytno, 24-26. 04. 2001 r. Organizator: Instytut Kształcenia i Doskonalenia Kadr Kierowniczych Policji WSPol. pod patronatem Komendanta Głównego Policji. Formy aktywności: Referat, pt. „Zabójstwa w Polsce — rozmiary, dynamika, wykrywalność, prognozy”. Głos w dyskusji. Efekt udziału: poszerzenie wiedzy nt. kierunków rozwoju przestępczości w Polsce i zagranicą. 
· Udział w seminarium naukowym nt. „Wykorzystanie instytucji zakupu kontrolowanego w procesie karnym”. WSPol. Szczytno, dn. 16-18. 05. 2001 r. Organizator: Centralne Biuro Śledcze KGP, Instytut Służby Kryminalnej WSPol. Formy aktywności: Głos w dyskusjach podczas sesji tematycznych. Referat, pt. „Wykorzystanie dowodów z zakupu kontrolowanego w taktyce przesłuchania podejrzanego”.

· Udział w Seminarium naukowym nt. „Współpraca organów ścigania karnego a efektywność procesu wykrywania”. WSPol. Szczytno, 11-12 czerwca 2001 r. Organizator: Instytut Służby Kryminalnej WSPol. Formy aktywności: Głos w dyskusji, m.in. na temat zwalczania prania pieniędzy na tle nowej ustawy wprowadzającej Instytucję Generalnego Inspektora Informacji Finansowej.
·  Udział w IV Międzynarodowym Seminarium Naukowym nt. „Techniczne aspekty przestępczości teleinformatycznej”. WSPol. Szczytno, 21-22 czerwca 2001 r. Organizator: WSPol. Szczytno. Formy aktywności: Głos w dyskusji na temat ochrony danych osobowych w systemach informatycznych. 

· Udział w Zjeździe Katedr Kryminalistyki w Wildze k/Warszawy w dniach 03-05. 10. 2001 roku. Konferencja nt. „Współczesna kryminalistyka — nowe wyzwania naukowe i dydaktyczne w XXI wieku”. Organizator: Katedra Kryminalistyki Uniwersytetu Warszawskiego. Formy aktywności: Głos w dyskusji. Referat, pt. „Wyzwania kryminalistyki wobec uprawnień stron procesowych /zarys problematyki/”.
· Udział w Konferencji Naukowej, nt. „Policja a przemoc. Przeciwdziałanie przemocy wobec dzieci”. WSPol. Szczytno, 23-24 października 2001 r. Organizator: Instytut Prawa i Nauk Społecznych, Instytut Służby Prewencyjnej - Wyższa Szkoła Policji w Szczytnie. Formy aktywności: Referat, pt. „Zabójstwa homoseksualne a pedofilia oraz przemoc seksualna wobec dzieci i młodzieży (wybrane aspekty z badań empirycznych akt spraw zabójstw homoseksualnych)”. Głos w dyskusji.
· Udział w Międzynarodowej Konferencji Naukowej, nt. „Kryminalistyka i ekspertyza s¹dowa: nauka, studia, praktyka” (Criminalistics and forensic examination: science, study and practice”), w Litewskim Uniwersytecie Prawa Katedrze Kryminalistyki (Law University of Lithuania, Faculty of Law, Department of Criminalistics). Wilno, dnia 25-26 paŸdziernika 2001 r. Organizator: Law University of Lithuania, Faculty of Law, Department of Criminalistics. Vilnius – Litwa. Formy aktywności: Referat, pt. „Ekspertyza kryminalistyczna a uprawnienia stron w polskim procesie karnym”. Głos w dyskusji. 
·  Udział w Konferencji Naukowej, nt. „Postępowanie karne w XXI wieku”, Popowo, dn. 26-28 października 2001 r. Organizator: Katedra Postępowania Karnego Uniwersytetu Warszawskiego. Formy aktywności: Głos w dyskusji na temat roli policji w postępowaniu karnym oraz uproszczeń w prowadzeniu postępowania przygotowawczego. Publikacja propozycji rozwiązań prawnych oraz głosu w dyskusji w materiałach pokonferencyjnych. 
· Udział w Konferencji Naukowej, nt. „Ochrona człowieka w świetle prawa Rzeczypospolitej Polskiej”. Mierki, 18-19 października 2001 r. Organizator: Uniwersytet Warmińsko-Mazurski, Wyższa Szkoła Policji w Szczytnie. Formy aktywności: Referat, pt. „Ochrona pokrzywdzonego i świadka w świetle art. 191 § k.p.k. — rozważania de lege lata i de lege ferenda (zagadnienia wybrane na tle dyskrecjonalnej decyzji świadka”. Głos w dyskusji. 
· Udział w Seminarium Naukowym, nt. „Rola i zadania Policji w znowelizowanym prawie karnym i prawie wykroczeń”. WSPol. Szczytno, dn. 26-28. 11. 2001 roku. Organizator: Instytut Prawa i Nauk Społecznych WSPol. Formy aktywności: Referat, pt. „Rola Policji w kształtowaniu polityki karnej na tle nowych rozwiązań prawa karnego”. Głos w dyskusji. 
· Udział w Seminarium, nt. „Doskonalenie zawodowe w Policji”. WSPol. Szczytno dn. 16-17. 01. 2002 r. Organizator: Zakład Pedagogiki Instytutu Kształcenia o Doskonalenia Kadr Kierowniczych Policji WSPol. Formy aktywności: Głos w dyskusji w panelu nr II, nt. systemu doskonalenia zawodowego w Policji i funkcji nadzoru bezpośredniego przełożonego w tym zakresie.
· Udział w Seminarium szkoleniowym, nt. „Akredytacji laboratoriów kryminalistycznych zgodnie z wymogami normy EN/PN – 17025, walidacji poszczególnych metod badawczych oraz audytu wewnętrznego”, Legionowo 26 kwietnia 2002 r. Organizator: CLK KGP w ramach Phare Twinning Project PL99/IB/JH/01a. Formy aktywności: Głos w dyskusji nt. konieczności wprowadzania akredytacji, wymagań audytowych i zakresu możliwej walidacji metod badawczych. 
· Udział w Konferencji Naukowej pod patronatem Marszałka Senatu RP Longina Pastusiaka, nt. „Moralność w działaniach polityków ostatnich dziesięciu lat”. Warszawa – sala posiedzeń Senatu RP. 7 maja 2002 roku. Organizator: Komisja ds. Kultury i Etyki Senatu RP. Senator prof. dr hab. Maria Szyszkowska – kierownik Katedry Filozofii Uniwersytetu Warszawskiego. Formy aktywności: Głos w dyskusji na temat metod zwalczania korupcji wśród polityków. 
· Udział w Konferencji Naukowej, nt. „Kompensacyjna funkcja prawa karnego”. Kraków 17-18 maja 2002 rok. Organizator: Katedra Postępowania Karnego Uniwersytetu Jagiellońskiego. Formy aktywności: Referat, nt. „Rola Policji w zakresie uzyskania restytucji i kompensacji przez ofiary przestępstw”. Głos w dyskusji.
· Udział w II Międzynarodowej Konferencji, nt. „Przestępczość z wykorzystaniem elektronicznych instrumentów płatniczych”. Szczytno WSPol., 22-24 maja 2002 r. Organizator: WSPol. Szczytno. Formy aktywności: Głos w dyskusji.
· Udział w Międzynarodowej Konferencji Naukowej, nt. „Unia Europejska — wyzwanie dla polskiej Policji”. Szczytno WSPol., 27-29 maja 2002 r. Organizator: WSPol. Szczytno. Formy aktywności: Referat, pt. „Dostosowanie polskiej Policji do wymagań międzynarodowych w zakresie realizacji praw ofiar do uzyskania restytucji i kompensacji”. Głos w dyskusji.
· Udział w V Seminarium Naukowym, nt. „Techniczne aspekty przestępczości teleinformatycznej”. WSPol. Szczytno, 6-7 czerwca 2002 r. Organizator: WSPol. Szczytno. Formy aktywności: Głos w dyskusji.
· Udział w Seminarium Naukowym, nt. „Korupcja”. 13-14 czerwca 2002 r. WSPol. Szczytno. Organizator: Instytut Służby Kryminalnej WSPol. Formy aktywności: Referat, pt. „Mały świadek koronny a zwalczanie korupcji — postulaty de lege ferenda”. Głos w dyskusji.
· Udział w Międzynarodowej Konferencji, nt. „Bezpieczeństwo w ruchu drogowym” oraz „Międzynarodowa współpraca policjantów w ramach International Police Association”. Szczytno, 23-24 lipca 2002 roku. Organizator: Polska Sekcja IPA. Formy aktywności: Głos w dyskusji.
· Udział w Seminarium, nt. „Praktyczne aspekty pracy operacyjnej Policji”, 11-13. 09. 2002 r. WSPol. Szczytno. Organizator: Instytut Służby Kryminalnej WSPol. Formy aktywności: Głos w dyskusji.
· Udział w III Sympozjum Kryminalistycznym PTK. „Kryminalistyka XXI wieku”. Rynia 16-19. 10. 2002 r. Organizator: Polskie Towarzystwo Kryminalistyczne. Formy aktywności: Głos w dyskusji. Referat,, nt. „Metodyka oględzin zwłok w miejscu ich znalezienia (refleksje i wnioski z badań)”. 
· Udział w Ogólnopolskim Sympozjum Ekspertów Biologii Kryminalistycznej. Legionowo 29-31. 10. 2002 r. Organizator: Wydział Biologii CLK KGP. Formy aktywności: Głos w dyskusji. Referat,, nt. „Wykorzystanie śladów biologicznych w procesie wykrywczym i dowodowym w sprawach przestępstw seksualnych”.
· Udział w Konferencji Naukowej, nt. „Niekonwencjonalne metody wykrywcze w pracy organów ścigania”. Pobierowo, 25-26 kwietnia 2003 r. Organizator: Katedra Kryminalistyki i Kryminologii Uniwersytetu Szczecińskiego. Formy aktywności: Głos w dyskusji. Referat,, nt. „Praktyczne aspekty współpracy z parapsychologicznymi źródłami informacji w pracy organów ścigania”. 

· Udział w III Zjeździe Katedr Kryminalistyki i Konferencji Naukowej, nt. „Jakość kryminalistyki polskiej u progu XXI wieku”. 11-13 czerwca 2003 r. Dobczyce. Organizator: Katedra Kryminalistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego. Formy aktywności: Referat, pt. „Kształcenie oficerów Policji służby kryminalnej z zakresu techniki kryminalistycznej”. Głos w dyskusji. 
· Udział w IV ogólnopolskiej konferencji poświęconej problematyce zabójstw, nt. „Wykonanie kary pozbawienia wolności wobec zabójców”, Warszawa, dn. 19 grudnia 2003 r. Organizator: Instytut Profilaktyki Społecznej i Resocjalizacji WSNSiR Uniwersytetu Warszawskiego. Forma aktywności: głos w dyskusji.

· Udział w Międzynarodowej Konferencji Naukowej poświęconej przewlekłości postępowania karnego oraz środkom służącym jego przyśpieszeniu. Kraków, dn. 5-6 kwietnia 2004 r. Organizator: Katedra Postępowania Karnego WPiA Uniwersytetu Jagiellońskiego. Forma aktywności: głos w dyskusji, złożenie propozycji zmian w k.p.k. służących przyśpieszeniu i usprawnieniu procedowania w sprawach karnych.

· Udział w Konferencji nt. „Stan i funkcjonowanie Policji w chwili wejścia do UE”. Białystok, dn. 23-24 kwietnia 2004 r. Organizator: Studenckie Koło Nauk Penalnych i Zakład Postępowania Karnego Wydziału Prawa Uniwersytetu w Białymstoku. Forma aktywności: Referat,, pt. „Dochodzenie skrócone – efekty zmian legislacyjnych i wypaczenia w praktyce policyjnej”, głos w dyskusji.
· Udział w IV Zjeździe Katedr Kryminalistyki i Konferencji Naukowej, nt. „Czynności procesowo-kryminalistyczne w polskich procedurach”. Toruń, 5-7 maja 2004 r. Organizator: Katedra Kryminalistyki WPiA UMK w Toruniu. Forma aktywności: Referat, pt. „Efektywność wykorzystania śladów kryminalistycznych w procesie wykrywczym i dowodowym w sprawach przestępstw na tle seksualnym – refleksje i wnioski na tle teorii i praktyki”. Głos w dyskusji.

· Udział w XI Wrocławskim Sympozjum Badań Pisma. Wrocław 16-18 czerwca 2004 r. Organizator: Katedra Kryminalistyki WPAiE Uniwersytetu Wrocławskiego. Forma aktywności: głos w dyskusji.
· Udział  w II Ogólnopolskim Sympozjum Naukowym „Badania wariograficzne w postępowaniu karnym”. Szczytno, WSPol. 22-24 września 2004 r. . Forma aktywności: głos w dyskusji.

· Udział w Konferencji Naukowej „Przestępstwa na tle seksualnym w Polsce i Unii Europejskiej”. Łódź 16-17 marca 2005 roku. Organizator: Katedra Postępowania Karnego i Kryminalistyki Uniwersytetu Łódzkiego. Forma aktywności: Referat, nt. „Motywy zabójstw homoseksualnych”.
· Udział w Konferencji Naukowej „Zbrodnia i kara – sposoby reakcji prawnokarnej na najpoważniejsze przestępstwa”. Białystok 5-6 maja 2005 roku. Organizator: Studenckie Koło Nauk Penalnych przy Wydziale Prawa Uniwersytetu w Białymstoku. Forma aktywności: Referat, nt. „Cele postępowania karnego a stosowanie dyrektyw wymiaru kary w sprawach o zabójstwa (na przykładzie wyników badań zabójstw homoseksualnych)”.
· Udział w V Międzynarodowej Konferencji Praw Człowieka „Prawo do życia i jakość życia w wielokulturowej Europie”. Olsztyn 30-31 maja 2005 roku. Organizator: Wydział Prawa i Administracji UWM. Forma aktywności: Referat, nt. „Mniejszości seksualne na tle konfliktu kultur – granice tolerancji”.
· Udział w IV Międzynarodowej Konferencji „Kryminalistyka i Ekspertyza Sądowa: Nauka, Studia, Praktyka”. Litwa – Wilno, 16-17 czerwca 2005roku. Organizator: Katedra Kryminalistyki Wydziału Prawa Uniwersytetu im. Mykolasa Romerisa. Forma aktywności: Referat, nt. “Identity Parade – Executable Identification by Procedural Institution or Specialist or Expert”.
· Udział w Międzynarodowej Konferencji Naukowej “Kryminalistyczno-prawne aspekty przestępczości intelektualnej”. Słupsk, 5-7 października 2005 roku. Organizator: Szkoła Policji w Słupsku. Forma aktywności: Reprezentowanie WPiA UWM w Komitecie Naukowym Konferencji. Referat, nt. „Wprowadzenie do obrotu towarów oznaczonych podrobionym znakiem towarowym w świetle orzeczenia Sądu Najwyższego (Sygn. Akt I KZP 13/05)” i głos w dyskusji nad propozycją zmian legislacyjnych prawa własności przemysłowej. Referat został opublikowany na stronie internetowej: www.piratnie.pl
· Udział w Zjeździe Katedr Postępowania Karnego. Kraków, 25-28 września 2008 r. Organizator: Katedra Postępowania Karnego Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Jagiellońskiego. Forma aktywności: Referat, nt. „Okazanie cech i właściwości – problem wykładni obowiązującego stanu prawnego”.
· Udział w Konferencji Naukowej pt. „Pomyłki sądowe w postępowaniu karnym”, Warszawa 24 czerwca 2010 r. Organizator: Helsińska Fundacja Praw Człowieka i Katedra Kryminalistyki WPiA Uniwersytetu Warszawskiego. Forma aktywności: Panelista w panelu nt. Problemu czynności okazania na tle praktyki. Referat, pt. „Okazanie w teorii i praktyce – wybrane problemy i postulaty de lege ferenda”.
· Udział w Międzynarodowej Konferencji Naukowej pt. „Zarządzanie kryzysowe”, Białystok 12-14 września 2011 r. Organizator: NWSP w Białymstoku. Forma aktywności:  Referat, pt. „Ochrona bezpieczeństwa i porządku publicznego w sytuacji kryzysowej”.

IX. Kształcenie kadr naukowych (chronologicznie)

1. Promotorstwo prac doktorskich

2. Recenzje w przewodach doktorskich oraz w postępowaniach habilitacyjnych i o tytuł.

· RECENZJA -  pracy doktorskiej Liny Novikoviene z MRU w Wilnie (Litwa) – wspólna z dr hab. Jerzym Kasprzakiem. Grudzień 2005 rok.
X. Podnoszenie kwalifikacji

· Stopień doktora nauk prawnych - nadany w dniu 8 grudnia 2000 r., przez Radę Wydziału Prawa Uniwersytetu w Białymstoku, na podstawie pracy „Sprawcy i ofiary zabójstw homoseksualnych”.
XI. Inne formy aktywności

Granty Komitetu Badań Naukowych i Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego

· „Znaczenie i stosowanie zasady informacji prawnej wobec stron procesowych w praktyce dochodzeniowo-śledczej policji” – zespołowy projekt badawczy KBN z grantu wewnętrznego Komendanta WSPol., realizowany w latach 2001-2003. Konferencja i opublikowane wnioski z badań w pracy zwartej – J. Bryk, M. Lisiecki (red.), Skuteczność procesu wykrywczo-dowodowego a obowiązki i uprawnienia organów ścigania, Wyd. WSPol., Szczytno 2006. (s. 173).
· Projekt badawczy habilitacyjny nr rej. N N110 190040, pt. Identyfikacja osób w toku okazania.  Wniosek został sklasyfikowany na pozycji 68 listy rankingowej projektów badawczych, zaś rekomendację Komisji Rady Nauki do finansowania uzyskały wnioski do pozycji 26 listy rankingowej. Decyzja odmowna z dnia 11. 02. 2011 r., nr 1900/B/H03/2011/40.
Współpraca międzynarodowa

· Od 2009 r. prowadzenie projektu 78018-IC-1-2005-1-LT-ERASMUS-PROGUC-6 “Europäisches Magisterstudiumsprogramm „Kriminalistik und forensische Gutachten“) realizowanego wspólnie z Wydziałem Bezpieczeństwa Publicznego Uniwersytetu Mikołaja Romera (MRU) w Wilnie na mocy umowy międzynarodowej podpisanej 9 maja 2008 roku przez Rektora UWM. Od 2010r. Koordynator ds. organizacji programu studiów w ramach realizacji w/w projektu we współpracy międzynarodowej.
· 2009-2010 rok - Przygotowanie programu studiów II stopnia na kierunku Administracja, specjalność: „Kryminalistyka i nauki pokrewne w postępowaniu karnym” w ramach realizacji projektu finansowanego przez Wspólnotę Europejską w ramach programu Socrates/Erasmus, nr projektu 78018-IC-1-2005-1-LT-ERASMUS-PROGUC-6 “Europäisches Magisterstudiumsprogramm „Kriminalistik und forensische Gutachten“) Programu Połączonych Studiów Drugiego Stopnia we współpracy z litewskim MRU. Program został przyjęty Uchwałą Rady Wydziału z dnia 22 stycznia 2010 r. nr 1/2010/D oraz zatwierdzony i przyjęty do realizacji przez Senat UWM.
· Wynegocjowanie z MRU w Wilnie i przygotowanie projektu porozumienia w sprawie realizacji programów międzykierunkowych studiów wspólnych drugiego stopnia określającego  główne zasady i warunki współpracy pomiędzy Uniwersytetami przy tworzeniu i realizacji – ze wsparciem Wspólnot Europejskich (program Socrates/Erasmus, nr projektu 78018-IC-1-2005-1-LT-ERASMUS-PROGUC-6 “Europäisches Magisterstudiumsprogramm „Kriminalistik und forensische Gutachten“) –  Programu międzykierunkowych wspólnych Studiów Drugiego Stopnia, prowadzonych przez Wydział Bezpieczeństwa Publicznego Uniwersytetu Mikołaja Romera (MRU) w Wilnie (Litwa), na kierunku „Przedsądowe Postępowanie Karne i Dochodzenie Kryminalistyczne” i Wydział Prawa i Administracji  UWM na kierunku „Administracja” o specjalności  „Kryminalistyka i nauki pokrewne w postępowaniu karnym”, prowadzącego do uzyskania stopnia magistra (Master`s degree). Porozumienie zostało podpisane przez Rektora UWM  i Rektora MRU w Wilnie w kwietniu 2010 r. 
Członkostwo w komitetach redakcyjnych i radach naukowych.

XII. Nagrody i wyróżnienia
PAGE  
17

