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dr Marta Kowalczyk-Ludzia, Katedra Procesu Karnego 
Wykaz dorobku naukowego (chronologicznie)

I. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez Journal Citation Reports

II. Publikacje w czasopismach wyróżnionych przez European Reference Index for the Humanities

III. Publikacje w czasopismach recenzowanych wymienionych w wykazie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego
IV. Autorstwo (współautorstwo) monografii 

opublikowane przed doktoratem
· E. Żywucka – Kozłowska, M. Kowalczyk – Ludzia, K. Bronowska, A. Ludzia, Bliżej człowieka. Community policing w polskiej rzeczywistości początku XXI wieku, Wydawnictwo Volumina.pl, Szczecin-Olsztyn 2011r., s. 241

V. Redaktor naczelny wieloautorskich monografii (podręczników akademickich)

VI. Autorstwo (współautorstwo) rozdziału w monografii 

· M. Kowalczyk, Problematyka wypalenia zawodowego u policjantów, [w] Prawo. Kryminalistyka. Policja. Księga pamiątkowa ofiarowana Profesorowi Bronisławowi Młodziejowskiemu, pod red. J. Kasprzaka, J. Bryka, Szczytno 2008r, Wydawnictwo Wyższej Szkoły Policji w Szczytnie, s. 231 – 238;

· M. Kowalczyk – Ludzia, Wartość dowodów w postępowaniu przygotowawczym a wartość dowodów przed sądem, [w] Kryminalistyka i inne nauki pomostowe w postępowaniu karnym, pod red. J. Kasprzaka, B. Młodziejowskiego, Szczecin-Olsztyn 2009r., Wydawnictwo Print Group Sp. z o.o., s. 229 – 236;

· M. Kowalczyk – Ludzia, Kilka uwag na temat motywów działania sprawców zabójstw, [w] Wybrane problemy procesu karnego i kryminalistyki, pod red.                 J. Kasprzaka, B. Młodziejowskiego, Szczecin-Olsztyn 2010r., Wydawnictwo Volumina.pl, s. 193 – 200;

· M. Kowalczyk – Ludzia, E. Żywucka – Kozłowska, Uniwersalizm bezpieczeństwa, [w] Nauka o bezpieczeństwie. Istota, przedmiot badań i kierunki rozwoju., pod red.   L. Grochowskiego, A. Letkiewicza, A. Misiuka, Szczytno 2011r., Wydawnictwo Wyższej Szkoły Policji, s. 225 – 239;

· M. Kowalczyk – Ludzia, K. Bronowska, Zakupoholizm – uzależnienie stare czy nowe? Aspekty psychologiczno – społeczne, [w:] Wiele twarzy kobiety. Ona w tekstach nie tylko medycznych, pod red. P. Bury, Z. Dziemianko, Poznań 2011r., Instytut Naukowo – Wydawniczy Maiuscula, s. 29 – 40;
· M. Kowalczyk – Ludzia, A. Ludzia, Stalking jako forma łamania prawa do poszanowania prywatności, [w:] Wykorzystywanie człowieka w XX i XXI wieku, pod red. B. Sitka, G. Dammacco, D. Barańskiej, K. Naumowicz, K. Zaworskiej, Olsztyn 2012r., Wydawnictwo Uniwersytetu Warmińsko – Mazurskiego w Olsztynie,              s. 175 – 196;

· M. Kowalczyk – Ludzia, A. Ludzia, Proces karny wieków średnich, Wpływ elementów pozaprawnych na treść wyroku, [w:] Rzeczywistość społeczna w badaniach młodych naukowców, pod red. Z. Dziemianko, W. Stach, Poznań 2012r., Instytut Naukowo – Wydawniczy Maiuscula, Wydawnictwo Naukowe Wyższej Szkoły Handlu i Usług,   s. 201 – 212;

· M. Kowalczyk – Ludzia, A. Ludzia, Współczesne osiągnięcia kryminalistyki i ich wykorzystanie w innych dziedzinach nauki, [w:] Rzeczywistość społeczna w badaniach młodych naukowców, pod red. Z. Dziemianko, W. Stach, Poznań 2012r., Instytut Naukowo – Wydawniczy Maiuscula, Wydawnictwo Naukowe Wyższej Szkoły Handlu i Usług, s. 245 - 256

VII. Inne publikacje
VIII. Udział w konferencjach naukowych z zaznaczeniem: funkcji organizatora, współorganizatora, formy uczestnictwa (bierna, czynna – tytuł zgłoszonego referatu)
Organizator i współorganizator konferencji – przed doktoratem
· Kryminalistyka i inne nauki pomostowe w postępowaniu karnym (Olsztyn, 21-22.09.2009r.)

Uczestnik konferencji – przed doktoratem
· Influence of the Competencies of the Pre-Trial Process Subjects on Securing the Protection of Victimized Persons Interests” (Wilno, 25.02.2010r.)
· Współdziałanie organów bezpieczeństwa i porządku publicznego w zakresie zapobiegania i zwalczania wykroczeń (Szczytno, 2-3.12.2010r.)
· 11th International Conference on Human Rights "Exploitation of the Human Being in XXth and XXIst century" (Olsztyn, 3-4.06.2011r.)
· Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Kobieta w XXI wieku” (Poznań, 09.06.2011r. )
· I Ogólnopolski Zjazd Przedstawicieli Nauki o Bezpieczeństwie (Szczytno, 15-16.06.2011r. )

· II Międzynarodowa konferencja interdyscyplinarna „Współczesne nurty badawcze młodych naukowców” (Poznań, 20.10.2011r.)

Uczestnik konferencji – po doktoracie
· I Międzynarodowa Konferencja Naukowa "Problemy i szanse dzieci i młodzieży - wczoraj, dziś, jutro" (Poznań, 24. 05. 2012r.)

· Przyczyny niesłusznych skazań w Polsce (Warszawa, 9. 07.2012r.)

· Pomoc prawna z urzędu a prawo do sądu (Warszawa, 15 – 16. 09. 2012r.)

· Doktrynalne podstawy i prawne uwarunkowania ochrony życia ludzkiego w fazie prenatalnej- perspektywa międzynarodowa. (Warszawa, 24 – 25. 09. 2012r.)

· III Międzynarodowa konferencja interdyscyplinarna „Współczesne nurty badawcze młodych naukowców” (Poznań 25.10.2012r.)

IX. Kształcenie kadr naukowych (chronologicznie)

X. Podnoszenie kwalifikacji

· Nadanie przez Radę Wydziału Prawa i Administracji UWM stopnia doktora nauk prawnych w dyscyplinie prawo na podstawie obrony pracy doktorskiej pt. Uniewinnienie. Studium procesowo – kryminalistyczne. – 9.03.2012r.

XI. Inne formy aktywności

· Uczestnictwo w komisji dotyczącej programu Socrates/Erasmus, nr projektu 78018-IC-1-2005-1-LT-ERASMUS-PROGUC-6 „Europäisches Magisterstudiumsprogramm „ Kriminalistik und forensische Gutachen”

· Ukończenie kursu doskonalenia pedagogicznego nauczycieli akademickich – 31 marca 2009r.

· Artykuł w Kwartalniku Informacyjnym WPiA UWM (listopad 2009r.) pt.: Zjazd katedr w Olsztynie

· Uczestnictwo w Komisji ds. kategoryzacji wydziału (2010r.)

· Uczestnictwo w Komisji ds. syllabusów.(2012r.)

XII. Nagrody i wyróżnienia
· Wyróżnienie w X Edycji Konkursu im. Prof. Tadeusza Hanauska na pracę roku z dziedziny kryminalistyki za pracę magisterską „Kryminalistyczne aspekty syndromu wypalenia zawodowego” (23. 10. 2009r.)

· Indywidualna nagroda Rektora Uniwersytetu Warmińsko – Mazurskiego w Olsztynie (I stopnia) za osiągnięcia w dziedzinie naukowej (2.07.2012r.)
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