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Olsztyn, 09. 11. 2023 r.
Sprawozdanie z realizacji badań ankietowych „Jakość realizacji zajęć dydaktycznych” w roku akademicki 2022/2023

Informacje ogólne

1. Okres realizacji zajęć dydaktycznych poddany ocenie: semestr zimowy oraz semestr letni roku akademickiego 2022/2023.

2. Termin przeprowadzenia badania:

Badania ankietowe „Jakość realizacji zajęć dydaktycznych” na Wydziale Prawa i Administracji UWM w Olsztynie zostały przeprowadzone w terminach: 16.01.2023- 5.03.2023 oraz 29.05.2023 – 15.10.2023 r. Arkusz oceny został udostępniony w systemie USOSweb i w aplikacji mobilnej.

3. Respondenci: 

Arkusz oceny został udostępniony wszystkim studentom studiów stacjonarnych i niestacjonarnych I i II stopnia na kierunkach: administracja, bezpieczeństwo wewnętrzne, kryminologia, administracja i cyfryzacja oraz studentom jednolitych studiów magisterskich na kierunku prawo. 


Wyniki ankiet 

Analiza ilościowa wypełnionych ankiet wskazuje na niską ich zwrotność, kształtującą się średnio na poziomie ok. 10 %. Trzeba przy tym podkreślić, że w odniesieniu sporej liczby przedmiotów nie została wypełniona żadna ankieta lub ankiety zostały wypełnione przez pojedynczych studentów, co utrudnia dokonanie analizy jakości prowadzonych zajęć dydaktycznych. 
Pytania ujęte zostały w następujących grupach: informacje podstawowe (I), formy i metody nauczania (II), ocena poziomu komponentów procesu dydaktycznego (III), relacje student – nauczyciel (IV), postawa prowadzącej/prowadzącego zajęcia (V). W pytaniach z grupy I – ponad 95 % udzielonych odpowiedzi była pozytywna (tak, raczej tak). Można zatem stwierdzić, że w tym zakresie, w ocenie studentów, jakość zajęć jest wysoka. Równie wysoko oceniono pracowników Wydziału w pytaniach dotyczących form i metod nauczania (II). W ponad 90 % odpowiedzi studenci powiedzieli tak i raczej tak. W pytaniach dotyczących oceny poziomu osiągnięcia komponentów procesu dydaktycznego (III) rozkład odpowiedzi był najbardziej zróżnicowany. Ok. 80 % studentów oceniło poziom osiągnięcia wiedzy, umiejętności i kompetencji społecznych wysoko i bardzo wysoko, ale prawie 20 % przeciętnie i nisko. Bardzo wysoko studenci ocenili nauczycieli akademickich w zakresie relacje nauczyciel – student (IV), deklarując w niemal 98 %, że nauczyciel odnosił się z szacunkiem i, że mogli liczyć na dodatkowe merytoryczne wsparcie. W pytaniach dotyczących postawy prowadzącej/prowadzącego zajęcia (V) ok. 95 % udzieliło odpowiedzi pozytywnej (tak i raczej tak). Ok. 5 % studentów odpowiedziało trudno powiedzieć. 
Komentarze studentów w ok. 80 % zawierały pozytywne uwagi. Studenci zwracali uwagę na wysoki poziom merytoryczny zajęć, na zaangażowanie w prowadzenie zajęć, przekazywanie wiedzy w sposób zrozumiały i zachęcający do dalszego pogłębiania wiedzy i kształtowania umiejętności i kompetencji społecznych, a także okazywaną pomoc. Nieliczne komentarze krytyczne wiązały się z koniecznością poprawy sposobu przekazywania wiedzy i kształtowania umiejętności, terminowego odbywania zajęć, konieczność respektowania ustalonych na początku zajęć warunków zaliczenia przedmiotu. 
Rekomendacje i wnioski
Analiza jakościowa ankiet, obejmująca analizę odpowiedzi na poszczególne pytania oraz komentarze studentów, pozwala sformułować wniosek, że studenci nadal (tak, jak miało to miejsce w poprzednich latach, w których prowadzone były badania jakości realizacji zajęć dydaktycznych) bardzo dobrze oceniają jakość zajęć dydaktycznych na prowadzonych przez Wydział kierunkach, a konieczność poprawy jakości zajęć dydaktycznych wiąże się przede wszystkim z III grupą pytań – ocena poziomu osiągniętych komponentów procesu dydaktycznego. Nauczyciele akademiccy powinni zwrócić większą uwagę na weryfikację osiąganych efektów uczenia się w obszarze wiedzy, umiejętności i kompetencji społecznych. 

Rekomenduje się również zintensyfikowanie hospitacji. 

Wyniki przeprowadzonych badań ankietowych oraz wnioski zostaną przedstawione Kolegium Dziekańskiemu oraz członkom Rady Dziekańskiej.

W wyniku przeprowadzonych analiz wyników ankiet dla poszczególnych pracowników Prodziekan ds. Kształcenia w porozumieniu z koordynatorami przedmiotów oraz Kierownikami Katedr podejmie działania zmierzające do wyeliminowania wskazanych nieprawidłowości poprzez m.in. rozmowy z pracownikami, w stosunku do których studenci wskazali na nieprawidłowości oraz których oceny w badaniu ankietowym nie są satysfakcjonujące. 
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