Dzień dobry,
informujemy, że Studenckie Koło Nauk Kryminalistycznych Wyższej Szkoły Policji w Szczytnie organizuje 2. edycję Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej e-CRIME SCENE, która będzie dotyczyć "Dowodów w ujęciu kryminalistyczno-prawnym". Odbędzie się ona w dniach od 14 do 15 grudnia 2021 r. w formie zdalnej za pośrednictwem aplikacji "Microsoft Teams".
Przedsięwzięcie to ma na celu zrzeszenie doktorantów i studentów z całej Polski, a także wymianę informacji oraz poglądów związanych z powyższą tematyką. Ponadto pozwoli na integrację środowiska naukowego ze specjalistami organów ścigania i wymiaru sprawiedliwości. Tematyka dowodów w kryminalistyczno-prawnym ujęciu jest niezwykle istotna, bowiem stanowi element każdego postępowania karnego. Różnorodność środków dowodowych powoduje konieczność nieustannej analizy ich wartości, co przekłada się na efektywność ustaleń wpływających na rozstrzygnięcie procesowe. Konferencja zostanie podzielona na dwa panele: prawnokarny i kryminalistyczny.
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UDZIAŁ CZYNNY:
Osoby zainteresowane udziałem czynnym są proszone o wypełnienie formularza zgłoszeniowego, w tym załączenia abstraktu (min. 1000 znaków ze spacjami), do dnia 7 grudnia 2021 r. oraz uiszczenia opłaty rejestracyjnej w wysokości 105,00 złotych w ciągu 7 dni kalendarzowych od momentu mailowego otrzymania potwierdzenia rejestracji.
Formularz zgłoszeniowy: https://tinyurl.com/ii-okn-ecrimescene-czynny 
Osoby zainteresowane udziałem czynnym zostaną poinformowane przez Organizatorów drogą mailową o zakwalifikowaniu się abstraktów do dnia 10 grudnia 2021 r.
 
UDZIAŁ BIERNY (bezpłatny):
Formularz zgłoszeniowy: https://tinyurl.com/ii-okn-ecrimescene-bierny 
PUBLIKACJA ROZDZIAŁU W MONOGRAFII (bezpłatna):
Warunkiem opublikowania rozdziału w monografii naukowej jest wypełnienie nw. formularza zgłoszeniowego.
Formularz zgłoszeniowy: https://tinyurl.com/ii-okn-ecrimescene-publikacja 
Więcej informacji znajdą Państwo na stronie internetowej konferencji (https://sknk.e-wspol.edu.pl/nasza-dzialalnosc/e-crime) oraz na witrynie wydarzenia na Facebooku (https://www.facebook.com/events/444993133648131).
Zachęcamy do śledzenia naszych mediów społecznościowych celem uzyskania szczegółowych informacji o działalności naszego Koła.
Facebook: https://www.facebook.com/sknkWSPol/   
Instagram: https://www.instagram.com/sknk_wspol/ 

